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: -No. Acton:•D^ed; (05^:^03/2013,

. A.\

ii

-5^ r

' <:!Hn-w.CM]sa-WQaCIi;1m ■d'i: , s..»w; luv*.:»B.W _
ial«-9 of Kliybot HiOiMonik™ Oovtomoot

?how. fOa^e notico ou you,
'l::

Competent. Authority, :,tmder 1'

'(Efficiency "Discipline) Rules, 2.011, do. hereby serve
MdhammadNam/Assistarh. Board of B.evem^ , as follows;

j •!lMr. absenf',''Tta.™ b.« !.» &«d ..««io» MB* "ffl# ““ “

;::r ,s rr»t:”"rsr»3» ^ s ?s.“. ■"
publisted in the daily news papers .oh ■■
16,02.2013. : o,& 19 02 2013 tod then agia absented till

hi. That you eame to submitted your' anivtl report
date. However, on 18,02..2.013 when yo cardiology. Lahore,
have also produced OPD slips . . forty days bed te.d v hlcb
b'diiMiiing medical_ advices for on^mo th ^ i4%.2ai3. Whocas, you

. c8.ver the period with effect &orn 07 12.201

. rliflSa"?.*)”?. tsS'.SSt ?oS.»tS
^ ‘ . infonated your position by any way.

!•; ■

i.it-;- 's

fv"
•.1 11. :i

on
If !|Vi'
i. t-iE

1?

:•■

Furthermore, .
3:2S:^^^-^f;S£Xthe totho^ medical 

SSSiS^S^r^S^ediLl instttute . dahore or:

Sp^lo tos on 25,07.2011 - major j^natty
. youwe|dovmgraded&omthepostofSto-mto^^^;J2^.

post of Ictostato (BPS-14) and s^am to f50,l<^r2.. anotM
■penaltir.Qf^?tjpF«e bf 2

impost ypu but'TOtead yo» did „.
. official duty* the same practice.

Asaresultllierclhi^^^ompaent.^0^^^ decided to,

impose rnajor penalty of cotapul^y tredip^t^^P'^ under Rule 4 Xl-\) (il) of the 

Khvber Pakbiunkhwa Goveroriient Servantk-CEfficiency and Discipline) Rules- 2011.

You are. therefore, requirei^to i^ow cause as to why.dteafor^ said penalty 

should not be'imposed upon yAU-emd:..aj.so\intmtqte whe%er:..,y,QU.:.,fiesire. to be heardrih'

IV.

V.

»;

3.''*-H

1;.?
.b(:person. '7J^.-rO;-'

If noi reply to .this nc^pe is' received within seven days Qt\7}i moie tha^|^ 

fifteen days of its, delivexy,:it shall lie.presumed-thafyou have ho defense to pul inand:^^ 

that case an ex-part'.;; adion^shall be .iukea agaiust you.

4.

t.

7Mim
'•>

Secretary to Gc-.v^ sw.(
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i^feA..v^n.TV/TT/^..ir/RMVM13/ ( . . Whereasife MuhanumdNazir ■ •

fcimrd of Revenue) Revenue and Estate Department was piocefded against under Rules-3 0 I e
Jlayber Pakhtunkhwa Government.Servants (Efaoieaoy and Discipline). Rules, .2011 idr ^he 

.:»E|arges mentioned in the charge sheet and.statement of aUegations dated 26.Q6.2QJ_2 and, ^ ■

t

and Estate Departn ' ontWhereas Mr. Ghulam Jeelani Assistant Secretary Revenue 
appointed as Enquiry Officer to conduct enquiry against the official concerned and ■k

'I

Whereas the Enquiry Officer after.having exemined the oharges/ev enei.
; :''-ovd has submitted his fmdings/report, whereby the charges leveled against the accuse o . na 

id proved. The Enquiry Officer has recommended for major penalty of compulsory retaen lonv 

.ipon the official concerned. However, taking a lenient view die-Competent Authority impos 

iTuonr penalty of stopage of two increments without accumulative effect for the year 2012 an

Tin, upon the accused official.
s:proceede4iHna6r<rules9:kifiKl$i«®aSSm'?fw.Savemm 

Discipian)::®ulesi.20asTh^Accu5ed«p|54a;i^l#iSftWsdiaidtndt?i^^ 
noticespuhlished1ntwoileadihgi®ialy3aewsiBapersfhnddsiabsehttillS#i«e-

on ..•'Vii

W.
:l

-al

S;i-f
ii' /
j'.'V and vvai.r

W ■ '■ hi');

ii
t'f: ■

Goverameut QfNow therefore, I, Fazii’-Reluiis4W, Secretary to
DeparUnent . being Competent Authority after hi '/inu

under Section-9 of the KJiyber

y-

i^ihlnunldiwa Revenue and Estate
'..'tmsidered the charges/evidence on record, exercising power

Government Servants (Efficiency aiid Discipline). Rules, 201-1, hereby iinpos. .i'akhtunkhwa
iTiajor penalty .. .
Mr. Muhammad Nazir'accused Assistant (Board of Revenuej'Revenue and Estate Depanraei.t

i
}

i
Nhyber Pakhtunldiwa, with immediate effect.

:V..H-w
II ;Seoreta^irGovetiimeat 

Khyber Pakhtunkhwar 
Revenue and Estate Depaitn lOut

-ii
r-

" o/i'
No /Admn4V/n/Nazir/R&E/2013/ j 1. _,

t;

■1'

'[.bn St;
■1

Copy ol'the above la Ibrwwded to the;

Accountant General Khyber Pakhtunkhwa. .
Bill Assistant, Revenue and Estate Department, Khyber Pakhtunkhwa.
Mr. Muhammad Nazir Assistant Revenue and Est^ Department Khyber P; 
Personal file.
Office order file.

■:

1 .

[shtunknwa..
.j.

• 1.
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The Chief Secretary.

.. Khyber Pakhtuiikhwai '•• i'MM

APPEAL ■ ■ AGAINST ,, ORDER, DATED ^ WHEREB .
appellant Was removed from ser^ce. ■ '',

i I Hi'.-

■■

' T'1 rtrr»*^»* •

• ■.

■ --i kvw i. ' .
/i'T/

• pv•^'t -
Dai/' .ip-

It is luimbiy submiUed that 1 was a regular employee of the.Board of Re.V&SiL 
|S|'-I981 and, pertonned my duties up to the entire'siUisfactipn of may superiors, there is 

'ii;. oliinder that could be found during my whole servioe carrier. I urn a true patriot tind.ioyul iii/ ■! v>r' 
e uiid Govammeni, my devotion and harcl-worU can be acknowledged from the nvailai ic i\;orc!. . 
.y dui ing my deputatipn/posting in the Provincial Relief Commissioneratc. I performed i.iv dm ids 

, .eal, and zest during the time when a major eivrthquake Jauited Northren. areas oi Kliyber 
%inkhvva in the year 2005, I remained in the office round the clock in the service of mankind. And

>
•'> Mr'‘i

'■:k
II'; t'ai'ii or-

■i
h.

IT.;‘5

•o

•■r-

heavy load of work 1 lost my health.-When 1 wus posted back to Board of Revenue nn working 

iiy become effected as 1 oftenly remained ill dueA.o the above mention reasons.' But even iluniyh I
>rIdpiI ■•Hied my duties without fail. Resultantly 1 cau^it in.heart/kidney diseases'.

The period i could not join myservices and trialed by the office, spent on bed aii'h hcina a, 
rc iu words official, duty and iny private/domestic responsibilities as well I collapsed menuilK nnJ ' 

'.iho elTects ruined my. physical health and-privute life.
Now, I am in a bit stable condition hiave met with a new problem as 1 have been 

T .service through order dated 16.05.2013.-
Sir, ] admit that 1 could nofreport to the office for duty but.this .is not a ju;'.iis.w 

ly. ocen given penalties three times in a short span of time 1st I was given the penalty ofdciV: .y; .nid 
.I-;: graded from the post of Superintendent (BPS-!5) to the post'of Assistant’(BPS-14'i ■;,.on 

li.wal Increments were stopped witiio.ut .accumulative effect for the year 2012-13.and ■fnally i!i.- injiniy
• iy.diy of removal from service has be&imposed on me.

T'"'"
0 Sir, instead to recogniz^my perfbrmaiice during hard days since 8'^’ October Aifk" in'
j|k'ivincial Relief Commissioneratc due to the reason i lost my health, I have been awarded with iiuhij.''iv' 

^rwiiiTieiUs/penalties

iA
It
iS' '

:
.•:n- . '.\i • 4;. ",liT

'•

'W' T>

’ v*

Sir, as is evident that you have a God gifted blessings of compassionate feelings
put n'ly plea my circumstances before your kind .honour' to look into for symr'idv)

basis specially for the sack of my' cfTildren my family which is' already in a nh>e;-:' '
due to my deteriorated health, the life of my whole family rest upon your merciful Judj.

■■.r4fe^n’der dated 15.03.2013.
'®.V-

L' ::

1 hope you will save my children from hunger and death. ■
i.
1'f!

• YoiirdwL-.T'.

• 1ii\‘■1 '9-aoij■rki:
P.3, to Gh egijacraton/ 

Go'U: of Ktiyber R3khiunkhv.fi}
3/r]$A1

•- ■gv.'.;;A'.'V

X .

■ I.

''ll!r*V

■ -’"fr-'G
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; Attention- is requested, to Mt. M,uha.nmad.:Nazi.. ex^-Assista
,i?toeni appeal against his removal fmn, c. ■ . "“«• Assistant

■ B - _ ^ ^'°"'^^'^‘<=^orderdated 16/05/2013 (A

1'02012 The

#
MS • \ • -ue.iiiK. Tisi.

■m 1-

fc'
rom duf 'A'; Cf'C'C; :Vr-- 

nr ‘vuro-l':i®ich Y'ere returned un-sereed. Later 

lished in .the daily news on a notice of his.willftil absence I
ti 111 .!UI’..•S ^ *» .papers; in^dticed Medical Certificates for 70 0^^ " "h''' ^ ^

^02.2013 (Amtexure-DV The ' n ' '"® " ' 2-: 2 LT: .
i re- appellant thereafter absented from OODOODI

oval. His total.-.absence period was (lift t. >,■.,■ - ■'^r-OI ui date .■■.
P 0 was (11 b) days while the .medical ndt ice.i r.

m
mh' i

mi.
•■:

‘v . -•<m:
■ :w •ay

»
« Apart fi'om the above, .the appellantf" « ■

»rded intyor punishment of reversion from 

■;'»!Stant BPS-14

■was earlier proceeded on ihe : 
ibe post of Superintend

':har;jv\N ..,•:• 

ic- ihe

in ;ioi- pen ;:. . 

^n^.J.NU|•e-|•'. 

wi j'lOLlI lc;.i\^^ 

.^IpIX-Hilli

and rein -s'et. him iVo-i!

■ A I'hoiity. which

fl eni BPS-':(Annexure-E). However, the Competent
pominorpenaJty of stoppage of two '

!?(

AutJio.j'ity coiiN'cricd ;; 
■annual increments without cumulative erTcci

continued, with his habit of abnenid,-
^'^O-ity had no-other alternative but

-if^er Section-9 of Civil Servants

m Thereafter the appellantM
^refbre the Co t

to take action ;-i^:.i! ul .•
Kf.. /. (Efficiency' and Discipline) Rules-^n 11

grvice (Annexure-G): The appellant-also, filed a

time barred and filed.

.r

a review before the Competent

i
W -

■:|

I-,?i ip

^ ■-'y'-A.-uV' 

■o-croiurw,,^|^5iief>becvetai’y 
■-•^ /w

■
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^^|||VICE APPEAL NO. 24/2QH 

uh^mmad'Naalvv
MS«avA..i..fat,: .fei*'...........

EeE^elof^'Hevemie.-Rhyber Paldvtunkh>y&^fish^ai^:;t:MIS
C?

/.;■ '

rm.............. . I'hcO,ov«rmfli}atQmyl38rPftlthtunl!Kwa through-chief SaowtMy'Sovo^.
^^fcii:A^, ,KhybBrPaldrtui*hwaandothev3, ,,^ .........."'......... . ^

" jotNT'PA;^ISffi.fieMMEN!ES^©?^^B3iHALP:©I'RJ®P'<p3P^
W'":-:: ■■ ■ ■ ; ; ■ t; / A ' NOafeJASB A^^^

ill
I I

■" -SfflW
of-aotloa / locus stancll'to-file'tKe'presQht .c:

-

;:^S

ri; 'UisiaM
That the appellantHwi &cit no eausoj .m 'ii.

5.'
V/■ 1 •i

T-hat the uppetli iR ban'ed,
That the appellant haS'not come;

’ Thnt (he appeal is hh by- laches.
That-the appealls-bad-fev nda-joinclsr and.misjoinclerBff

■

P Pfcfcy^¥

-I. to 1-l.ushonourable-Trlbunal:witlvolean hands
,:0, m mm •:

^fifrpartics.
7. i

:t)N FAC17i (imbeen tcv the .saUataphiBoorreol, Perfovmuiwo of -the appollaut has. never 

siwiblly •(«»■ Us isspsuisiUii to» PEMA i«'Bo«d otllsvcmie, »»

,„U »„,«! ,0 .o».U .bssu o«l« wl.l»u «»!-' ¥ *
C.„,p«e«.Av,.l.oA.,,IU.lUl,mwsp='«to”»moUob».lo««P»l» M .!
„p„ bta .. psiliumi.» ™ »"^pi ■ .»»' P”“P »• jS * s.
■ —- P n Win 7012- and finally when he failed to overcome*, .c. -movements-onjaiajOLZ, ana iinaiiy ^ onh
S.b,«sli5jtaniS;. to bbuotod fto,n dPtosto Ob r^j
p„«Uto»tswo,o l.«po..do:tos=o„,*llonoIEfflo«toJtoilD'»;« | gM

CoAooi»teexmlitoutoWFsltot'™*P'®»’”''‘‘”“”"“‘°''Sg| | » 

ib.su dolo. Pie started fo Esmaid tibseirt frou duty Biid'Oil -|
edioal advice forlgranfof^lgl || » '

private mcdiTTphctitionetl^ |

L NCf wiSTrffe^wi^Ol 1. The official was directed, to |
TdTate (froT^lvnrnTt Hospital) but he failed to do ''o.'.Tlg^ f

to.rt..«oku,to.„„.lo.to„d...d W.Pon,Tbi.dtod8«i* * M
penalty appealed againsit. iv>i*e^ 0j ■

>'i

;.i
i

-:-iiinfts. was Mii' ii
m
K
IPt U:I-
!■

11
J®e'

(

2.

...
P^f^'UjCr- application dated 1.7.06.201^^Ijdc'ng \vith ni 

the basis.of his Icidneys pi-objcih.; The '

Ii;d

. OX

i«*
kf

e)
15^1
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/!m ^
■ ■v';:.;vj-^ ll

UpQR .iiis'rcpMri^ti^ft post of gpWsV /:^a5titvm;tovii.iaoi ■ i- ^
®itoissioyiQvW' /PDMA 'KJ^ybfl/p^Wituiiiawa, BoEu-d of.'fevwo ho

.p^^d.ovoi'.ths (jtogo of-Ws poti-t to the ooncemob' O^oial In-PDMA. Hij tdt-' di^. 
wS^onr 'bcfoM this^Bopa^momal AcDounts ConiiviitUjawltlvjuatlfloBtloiiS-i’eiciuj 'cl i 

«£ ■ ^

WL .V^ i- 
m ■ ■

•/ >'

I

tlm pavt of PDMA. Ha also foiled to.produoo tho.old / oua'oi 
'peL'toining to .tlio, office-of Pi'o.Vliioiul R-ollef Conin'ilssloiici’ole, eontingont b 

ibiipi’cssed omonnting to lls.30,000/- and service atamptf worth Rs. 10,000/- wl i' 
in his custody. Me was alsp .dirootcd, by the CbmpetOh^ Authority In \vvitini-'
the iiiibiUtlos on his part. poL'taining .to the period, of his stay/. postiv^g ^

■ PDMA. Hls attitude, was-agaiuBt-the^utorms'of Governinent business, and anv '.niu S
mis-conduct on Ms part, There&vsvon Ms felluve, disolpUnary proccedi; -s

rcon

;•) ^ .M

•In- !■ in,b‘®1ns (.

The Competent AuUiority demoted him fro.m the post of Superim ul.

the post ofAssisUmtou 25.07,201 r- ■ -
SubRsquent dT^tpTu^y pvooeedlngs agEiiust the appellant

sorvod with show enuso

.• conducted

•were ^ •!“•'•4, ■ . . Incorrect,
' ony;;I

ibv oontinuous etbsonco from ■ duty. He was 

14.02,2012 mid qtt'tov'conducting a proper enquiry fthd Hflprclliig opptu 

■ [Si^earmg. dio Competent Authority .look a lomoiit view and nwur.

oPtwo increments on 30.10.2012. ,
habitual absentepl clue to which he wnw iMsu

■k'f-iy •11 

•11 ■,
m
Wlm:fe

m- peunlty ofs'toppage

Ptf'vv .
w&■

v'
. )nco.i’i.-cct. The uppcllanl was 

• Rheef under-
I...rKhybcr .palchttuddiwa Government .Servant. (Eftloiency 6^

Officer the -Competent '' uit o.riiy. '''’J;Rulcs-20U. On th|4||3mmcndauons of Inquiry 
awarded hmi mlnor^fenalty of s'.i^ppage of-two'-annual 

■However, the appellant did not mend his attitude towards duty / punoi 
remained absent from; duty. The Eiepaflment issued lel^at hjsjmio.add.r' ^ 

duty emd^aiso published notice in theMaily news papers £mldiab ^
'cffo.rts. went in valiiTmcl he was rempvecl from service under Kh\^

increments- on 3'
1':• lii; and ,'yyW'p-if '• • • \

i :.h :!; :

.r :lor Pai -h\va. .'v V 'f. .

So IN' to.:.’-Ooverament Servant (Effleienoy Si Discipline). RvileS'2011 on 1
Bom-d Is oonoeriwcl, medical isrescriplions silbiviin liW

.reference to Medical 
■ appel.l.ant left no reaRon to do so as all such teyts/modictil reptU'ts vvoi-u uU
rieither he had requested to appeai: before -the Medical Board. /*■

Hmiitied departmental appeal to the Compeient Authority 

which was time barred and without solid grounds u:

i--

'.i;-: •!i..

m
llM ■.,}UPllant s.• 6.

dated lo.
U'^vGb'mpotent Authority vojeotod the same.

1 ’

mm■ tS.C,-m

A . ■
riio order dated ^1^5.2013 and letter dated 27.11.20^'>vere issu

d-T' tl''
f thcCbnsfitfflioilM

■ ■ ' ’ ' " S' W
OT. ms

' li.ioorr.eot,'.
-.giveiT-ut Paras-4 and 6 above.

Incovrect. As stated at Pai-a-A.-above. No, vlohUiQri'o

.0
A

i-l

B. •
i■:fA

b;
b

1!••)
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Ugl;; 'gi veaat ^ m^S ■ abavQ.

As pi"detaHs;givaft^>at Pp®"S^abQV8

^-.::=zzt=.==r:z'=:~
Ko discHmlnatioa^iias been done with, tl'ic appellant no ] "'. .

v/ere issued: in aooo«'with the vales

II:'tm
I

ill
■

ig

Si

^P:':,violated.vatUe.tteimpugn^,otdcrs
Incorveot. As.statedteabovaPwas.,

IS-;te:.....-

mm
ii

the ai'gxmienls ave limited to pleadln:iB only. 

In view of the above the appeal may be
m

m udismissed with cost. m# - ?/!
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. Dated_..ilwmMm • • • 77 ^STKo,.5^'' ■.
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,"'■ Peshamr;-'
IWM ^;i ■ '
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Ordef'or other proce;edings with slgnatu^^^ge or-Md^vi.-i^' 

parties where necGs:jary.

e and that of. ..v»r

•■ •: Oaxe'Of:0.r.der;.'
i'o i'or •V

' .’h
:■m). ,. proceedings. •.mW S'■2d.-.-- .

fm1^ T.-d.

KHYBER PAKHTUNKWWA service tribunal PEgH am.i| Mfef?' .SIS- appeal N0:247aaM*■
#•

mi
fMnhammadNazlr-vs.Govt.ofKV^Y^^^>'P^^htunkhw3.thrOU:-:;nC^MS£cre^

Khvber Pa’khtunkhwa, 1'ush.iwaLl ..
■

if-' 

™Sfe' '

KPK, Peshawar and SMBR

%OK03;;S)®.. JUSiMMI
pi.ii3.

MURAMMAD'AZiM KHAN AFR'DI, CHAIRMM;m
W

Appellant with counsel and Mr.Mukhtlar All, Supdt. ''on(,wlth;Mr,y3r, 

Ghaoi. Senior Govh Bleaderfor respondents present

aid

I?
Wig

i
1I

Muhammad N:az!r, Ex-Asslstant Board of RevenueridiYb^r.Pakhtuhk! 

pesha-v/ar, hereinafter referred to as the appellant, has 

appeal pnder ssetion 4 of-the-Khyber Pakhtunkhwa ServL Tiibunal 'Aet 

against final Qrg’er -dated ;27.Xi.20-l3 -whereby •departn'^-.mtbi. appeal--^o

A A ^ 'appellant was rejected and impugned Order dated. XB.:-20. 3 in resp.e
d'-'A ■ ■

service pf appellant was maintained

Brief facts qf the case -pf the appeilpnt are that'he j-'ineu the-depar 

as Junior Clerk (|!?5r‘A in.the year 198X and was subse^uer tly prorno' 

Superintendent (Bj^5-16j. and while performing his duties is Superintend 

j allegedly fell ilLdue to heart attack and despite'medical ..idv ce- no lea' 

sanciiQ.oed and vide, ordur'dated 25.7.2011 appellant de r-otd to the

j.’efi rred the In

/

<1
»I

A5SistanL;(BP5-U]. That qespite his fc^ss-and entitlemet to leave' on

....... ....zSLSsisiaaMM mi

S^ssasrd^' vide order dai ud 5;U0.2ai2',)
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grpunds w^s refused in.disregard to.the prpylSl0.n5;6f rule-13,Qf iiie,:.iaid .Rules.: ^ '
......................................................................... ... 'Ml ;

IS note worthy.that\eaehtan4i'eV^:ai^sen£enTiay,nc>t'necessarily faJ .wlthlh;th

i m'IK
m ■

■f ambitof w!lfulvabspnce.and;in;5uch:a:Situatlon;.probet.bythe.e6mpetfcat;authe I

beconies.an essential recuiremenpio:;the'ca,se.in'hand neither ti
i

1C at.ipeilant;W.ai i;V

associated .withrthe.- inquiry;-desg}^^^ his .plea of oilmeint wa<1^^-. ■ • ^ I
I

taken into, account.Jn.. such situation declining-departmental appeal .pn^-.the’la

ground of lirnitatio-n was also-not.warranted. I

.Ke,ep,irig;m^.view:the;plea.\of*.th'e;appell3nt suppprted-by'.rru ^iicai.Tecord we-.

are of the view that .the cpmpetent'authority. was. :-obliged to' liave conducted.-

forrnal inquirv.;and omission on th'e':part:of the cprapetent'authoriLy has rendered.

the entire-.process as ari .exercise in futility; Vy« -w.puld/.-.therefijre, accdpt.'.the'

appeal b-Y.,-'se.tting...,asld(j the -Impugned orders-...wlth.''the---dln-ctio.-is.'to; -the 

competent:■au.tho.r.it-yVtO'. conduct-for.marinquirY..und.er-'E^P''-RuK;;, by affording'.'

prescribed opportunities of heari.ng- to the.'appellant arid, fulftilln;; the.Required

codai. formalities. TKe. denoyo lnquify;isor:condueted''shaH iuded wit^.ui a,-

r.easp■nabie■■■tIme;.■■,bu■t'■:nQt■.■.b.ey,o.J:^d.'::th.9^R;eriaci■^-of^■st^^^,'9■^■■'nr^ ih.e receipt",of

thisjudgmentr The.appeiili is aceeptefl-in.4he>abevo are, hp'weve.ri ■
. »

Jeft'to bear their,own; costs...Rii;e b&-e&nstgP.B:d>tp'the'ineeofd

f
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■ :, liEVENUE- & estate > / A liV'';;^ ^ No: Adran:lV/Nazeer^/W^I^ ■;, a'. '
■ ■Eated_U-J02/201^- ;. -A;

;.

VW':..$ Wi-

:*• •

Mr..Ha'4vatvMasaud NUya^’ ■.
.:tyi:emboivI,.Bo.ai’d:of.Ksveiiue 
I?jevenue Estate' D.'ip.artmeiit
IChybei’ Palditunklwa. .id'-;-'/

••t• nxT. N.nVO EN^'^TI^'^V- f>VPPEALmif!ff.Piil < ^ .SUBJECT*.
.,,: Co.mpawnV,.tbe subjeot -M to state^

conduct De Novo foHTxnl i-qt l.ry tindei;-.
oT IChyb'ftr'.-.

. -.I. am directed to vefer to
■ ' Autbovity is pleased to appoint you-Inquiry Officer to con

& Discipline ,Rules-^201 \ in light of divectio ii:>

Government Servant, Efficiency' 
Pakhtunlcbwa, Service;

I No, 24'/2;0.Uin connection witli Appe^Tribuiial within stipulated time m
, ICltyber'Palchtu.'.'.dn 'a.:,,Ex: Assistant, Board of Revenuefled by Mr. Muhammad Nazeer ,ud ’,ement’Of ,conduct formal Inquii7„ as. pei

vecommenclationsU) .;>ei:omp«w«tIt is therefore requestd to
findings along-with youiService Tribunal and submit your 

AMthovity within 20 dt^s for further neewsary action,

teevetaryd
W,•■;•

• A
FtwRit: No.

Copy
Service Tribunal. Peshawnr 
appeal noted above.

,0, intado.... :: !;:Ss.
with refevcacc to his letter No. 77/& .1 ■dalou

I

SqoretarV'^
'*/

; ^

f

li
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or" KHVBERPA-KliTtlNKii 
board OF REVENUE ■ ^ 

revenue & ESTATEDEPARTMEN? 

Admn; IV/Enquiry/ Nazir/_i
. : Dated .diI_J03/2016

government K''

:U>' «'
: V.

No v-

y;-i! rt.iARGRSHEET.iy

- ■■fe-'%"

Revenue and, 1 ' ia,''
of K: Ae -v

Senior Member / Secretary R, i i; Hadrat Masdud ^ Mian,. as 

■ Department, Khyber Pakhtunkhwa, as 

' Pakhtunkhwa, Servied' Tribunal, directions m 

J udgement' dated' '07,01.2016 hereby charge you 

(.Ex; Assistant) Board of Revenue

Competent Authority, in pursuance o
in Appeal No, 24/2014-'th. .mge ■ -: 

Mf; Muhammad Nazir,. Apr ■ dai t

1.

mm
I

, as follows;.
and' ren nu I• 

lowai’ds oft)c'tn ■1'-'^ ■,
found habKual la^e comciThai you have been1.11 ■:■■■

absent from office and non-senous^ '
constantly with effect from 14.03 j'';2 ,o .. .piC found absent from dutyYou were 

09 4.2012 and wUhoy.t any. n
!•■ liie- ••intimation/ prior approval

.^ed with a letter dated - .M 3, 

not respond to that Ea 'roi a
le.d in'':'

Pte
?

5 ■;

Competent Authority. You were serv.
address but you did

‘■^

Isent at your home 

notice with regard to '
■■ I:!il: Mllful absence froivtduty was get publi

15.04.20V2-and i id; y^'CYl -I V
express ” onc. ,• the daily news paper

period was given to you uvuppcai 
vvillfol absence iVomwitUy '

• for duty and explain your .Ml on ,
Soif-

Ipv:

fc;?

' .^f he , .'fwlthdut upplic-ation/appvovii 

attended the office' and f
•ffor >du :ed I

jT'^) authority. On 23.04.2012 you
- ' ion with medical Certificate- which covers ni)■i

. ■»<
medical prescription 

/S ) days whth effect &omjy.03.20M m 

absent period (befo.-e and after the 

by the said Mrdical advice tm

I
06.04.2012. wheretis re

medical advice) ■ .-'CS n.Qt '
d-yov failed to expUiin IV iso;...vof

i:
* j:

;.A

R.
U .1

Id'.
coverV

willful absence, Vyour
9. Vuu 'A'cre also

; O'.' the 1;.found absent fi-om duty Without any appro-'
ifo effect tVom 02.05.2012 to 21.^: (M you .

time ^dl

■ Ii:il
Conipcicnt A.uthoii;.y

-Ifc
li.-m
fel'-

WlF/V-i HI remaining absent time toMiiairi stoned with, thc iiabit ot
" t™..d.»-»»««■ ■»'?»

3. That-you
i" / V.Ll') absent from duty '.vitU eftect Irom 73,. 1 (^2012 till 20.12-201

20.12.2012 and 28.*. ^ li'Mj at
•5 li

served wii.li two notice.^ ojw4. You were 

your
In-vain. Later .on a notice _

Got published iivthe daily news papers

continuous al -wu -. dvij;-;
duty ■

■ ISSfi
home address in connection-v.'ith your

■ ice with regard to svillful absence
"Surkhab''and lA;'rcss”.

lit
.•Ul'i

1
I

was
T:

:: / (V 1• r 16.02.2tU3.on office on 18 & 19.02.2013 and then aga-

submitted youi- arrival iron Iwyc
5. That you came to 

Vlowcver, on ltL09.2013 when youdsL-:,,;pililil 
®S||; .y ;i. .Nuaeii'tuniyiJiUv i
rft.
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eoVERMWSNS^i?'

' '■ REVBNWfe5STATE■DEP2^^■.■l E^ T'if; 
■No; A(iit&iIV/Nawt/SAyii^to'E5^

1,\ r-C-:m 1
f>;:'*

Iia«rf^3r

®'.--
f^/v' • • • •

.•'; ;ii iS!•:h'

Mfe' p:'1:,.- 
‘V •

!■-.

m \ ;,

,;''';ii iii ;.4';i;-
wi:i ;
r ;

ifi®
U' ■ Ml’. ^^sivi'uiiKSMis ' ■■

Momlatti’-'IU l^ow'd of: ■., 
/aovsnui? ]3opai’ta^aiU
.Khyboi'Pakhtunkhwa. '•

!?• K

a » •,r-:[®1

.• ;Pi' ■•;■• i';;'V ‘7 , 1•.M- ■\ ‘ i

&} I ;i -i .

ninNOva RNOtJiRV, fAUPyi'ffil' SlJlSJEGTi VIf
u]

•;W:
isubjaot and to sliite that no Com'pBtant

...uihoniv l',us: appointed you Inquivy Office,' to ooaduot^De Novo^nqulry'Vm, 
bpr^aru (Efficiency-& Iffiseipline). Rulci-'tOll ivi tight'of directions oMChybe. Pa (htunkhwa,
-service .Tribunal within sU^tad time in oomwotio.n'v/itla-Appeal .Mo. 2‘-iO, 4 by.
Mr, Muhanrmad Mazeer. E.: Assistant, Board af RovenubhKhyborPakhtunkhwa ,An .exuro-A),

'In this collection, copy offormer Charge Sheet/.Statemr r, o Allegation
ol'doi's ciated t(),0 t.20!3 mid.

B, Ct D. U & F) a - stbn^i^edyfor'

5;
1 am cllved’oci to .rofer lo tham

P:' *
j:!''

ii*
Iri

aii" Sk)Uctf rel/ued lo thi.* imp.ugi’icci

P'
fc,. ■ 1

•tr-,/i u 'jopy. oT Show Cause
Cong-’Wiih fclevant dgoummus at (Aune^tui'C!-gi i.20i:

;•' furihor Vioc«i:»S!puy
■■<:

ji eif'tffii

funho.i’ r^civiested to conduct .De Novo Inquiry m p
nimishwoui:.findings,alonii-with v .■o,]i

Tribunal ^ ay b.o'.if.pon^si

U is
Kiiybur bui'hluhkhwa, Serviuu Tribunal iuid 

!0 Inc Coiripeieni Auihoi'lty., so that Khybci' Pak-htunkkv/a., ServiceWi:^v
iftV.’w: ncoordiiyyly.i

?

\ \• 1} .‘•t1^:
iin

vr
A mI'ii
■-V !:,v .
‘a;

■i'A}

A sMlee Tribunai.Pcsna'A-ar with Tcfcrencc torus :
• Service 

nppeiil i'loicd above.
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yr-'f
»
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^GOVERJMENT

■ ■ REYMUE '& ESTATE ^
■\-Nb/Adinn:IVMazeer/SA/__jLt^^

' . Dated _/Q5/201.6 '

1li**! >*
.■'j

itmmmi a
I'J--

■ '•f\
U-

St";

M'"-. 
ll# ■ ■ ■• ■

M- ■ • t!mm Mr.HraatMasaudMiaiv., ; 
Member^I. 'Board of Revenue. 
Revenue ,& Estate Department
■Rhyber'Takhtuidiwa. . ■

tm

;-pr;
W.

:"■

?•' TOT.-Navo ENniimV. fAPT^^-AT, NO::24/2Q1.41-iUBJEeX; ■'s

Jm directed- to refer to the subject ;pd ..to- -^ate that the Qom -'-tc! 
appoint you Inquiry-Officer to conduct De Kpyo fdrmal Inquiry ■- 

'Efficiency & Discipline R.ules-20n in: light of directions of I y
’ ;;24/2014iflledibyMr. Muhtinimtd

t
- I am

iindi Vm-pv^ Authority is pleased to 

Ciovcrnmcnt Servant,'
PaWUurikhwa,-Sewioe Tribunal In'ccnneotibh with Appeal No.
Nazeer, Ex-. Assista,it,,Boai-d of Revenue, IChyber Pakhtunkhwa:

It is therefore requested to conduct tlie Inquiry as pet judgenient of.
recQipmdndstions to the Con i.'cR .it

I'
M''?■■■ cL-vi '.e •

Tribunai and submit ■ your findings, along-with your 

Authority for fuither necessary action.
m frpmi --if
ii' tIS' . —

See
>,

EndsttiNo. ^dateevem...• - ........................i-'

cop, f.,w.ri=« ft.
Service Tribunal, Peshawai-With reference to his letter No..77.S -.
appeal noted above. ' .' i '

h.

:■

■ ^

:'.uv y-IS.e

i
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^ OFFICE OF THE .MfealCAL. SUPERINTENDENT, 
j , ,: PUNJAB, INSTITUTE OF CARDIOLOGy, UAHORE. ,

Phor.e # 04a~99aoOQ31. 04a~9'gg03031-fE>ft.3i3:ii ^ ..

''-^■01;

u
; TV

m • \
> I • . V'*' \

Dated: , ,re^CVVMH/ - ,• /2016
I■;■s !m " • l/ (jcneral Di uy^..

m ■ ■’ ■ ■ • '1*1^ Assistiinl Sccrelary (Aclmn) ; • '.
. '.Government of iOiyber Pakhtunkhv/av- ■

Board of Revnue, Revenue &. Estate Department.

. Dy;'Wo
Ik Cato...
m' tk.'veiujc & E 

k;U'<Uer Paltlauc ;;iK-v..,k
W

VEI^HCATION OF MEPICA). CHECKUP;cct;s
i

office letter .No. Ad:IV/Nazlr/EnyQOf^l'^38S) d ucd 

Ail'.lV/Na/.iv/liiui/l.iOK/l.TS.SB daleO 27.l)6.20ir) on Aho subjool ' nud

Kindly refer to your

I()'luul No.) •)

Please fined enclosed here with the report of conce/ned us d^sirQd r

•A

I /V-..
Mttdicml gwtoftffdf'- ■ 

Punjab Institute oi Cardlp Ay-
yi'.ore

Dated!■ /2016 ^
A copy is forwarded for information to

1 Prof. Dr. Nadeem Hayat MalUck, Professor of Cardiology / MfeSd ^ s tfi 
Institution PIG, Lahore. .

- , 2 ■ Dr. Tasneem Kousar, Additional Medical Superintendent Incharge 0.' '0 
PIC, Lahore ?

NO.PIC/VMR/

P'
u

/
t'

V /•
/s

. Medical Supgrinl?‘ken, ;
Punjab Instituts of Cufdi' -iog;. ; '"IIA

■f'riOn . ■ •

///
1

I,
■■V;

,*,
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p,, „., ■■ pvMAB mmms^^
, t - 04g.^09^pQ03Vi-J34Z-^99.EC3:D.Sl.;'mjfi^.?l?^:v:

mmm^^v- .';r::- •
Bi--."̂. ■

52«r;.;.

/Ti’

?f

y
fc^. '■'■■Si

", ..ys
' ■■■.' late;'-'’ ■ ■■;■■

WMm
'&y- .

':-W- ■

»£W <•..
Wi «II@S’ , ■ ■

Sl#fiy «fei to Isttai .No. Aa;IV/NMlj/Snq/BOR/17389 dated 22,06.2016 

^|j|&:M:WNazir/Eaq/BOR/15558 dated. 27;P6,2016 receiv6d,.from’:The;.Aisslstant S6or6i;.ry

I'.iid». ■'.iii sSKi
!•

PI'.;'’''' (Adinii).. Go^v^ of -KKyber- 'Pakhtunkhvva,-Boaid of Revenue, Revenue & Esuie
-.i.

Department on the subject cited'above.
: . . ■ \i'

After roviewing'lhe photo opples of patient record, these were presented lo
I’f concerned Doctor, Dr. Muhammad Asif Rao on 11;01,2013 he. has giyem-in written that ne

■ , f , • * '

heis not advised rest ,10 the said patient on OPD sc:reening slip No. 1527/2013£
Mi .It was further'confirmed from Acmin Officer that no sUch.Dr.'Humaypn \'. as

ti' on the pay roll of PIC, Lahore during that period.as the name.is nientipned on-the slip.

In view of the above advice of rest is not verified and.is fake
Regarding OPD slip No. 36130/2012 dated 07-12-2012,:signature of Prof.

Abdul y/aheed does-not match v/ith record, hence it is fake and returned as un-verified.
n ^r.
ii i(b'

m
Mr. Sultan Aii
Adniin Officer, - .
Punjab Institute of Cafdibiogy, 

, Lahore^

?!•
:•!;■

■2 . Mr. Mujiammad Asim 
■ System Analyst, ^

Punjab Instimte of Cardiology, 
Lahore.

■ •

-6

DR.TAS1^11M.1^AU§AR 
' ' ^Mwo

Inohar^aOPD 
Punlab-lnsHluleof Cardiology, Uhore;

/.f

■ r;)
I ir

Dr. Tasneem Kousiir,
. Additional Medical Superintendent Incharge OPD 

Punjab Institute of Cardiology,
Lahore.

• M
.- -vfd

)
• f

.^O
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QVER^MENt; OF KnyBERi^liElSTtiNija^, \ 
■■■;:; RE VENTO'S^ASB^fcfe ■.

; No.-Admn:-I:V/Nazeer/S.A/. ■ •, o 2- ^ '■ 
"•'Dated mtim

.'N

)

Mm V ,vni

ij

. - Nir> Shahid Sohail, . 
Director Land Records 

'Khyber Pakhtunkhwa. • ■

m '■MT^VR*

SUBJECT: DE-NOVO ENQUIRY, rAPPEAL NO. 24/2014>iJSS

mI am directed'to refer to die subject and to state, that the Compc.cat 
^^^^.Authority is pleased to appoint you as art Inquiry Officer to conduct De-Novo formal Inquiry 

under Govermnent Servant, Efficiency & Discipline Rules-2011 in,light of-directions of Kh> 'uer 

Kp’" Pakhtunkhwa, Service Tribunal within two montliG in connection with Appeal No. 24/2014 fled

m
'k- :■ bv M.r. Muhammad Nazeer, Ex: Assistant, Board of Revenue, Khyber, Pakhtunkhwa and the

jfc" ■ -'m

Tribunal has .re^fixed the case in ,

stipulated time has already been lapsed due to reasons that the instant inquiry was pending ^.lth 

the Inquiry Officers i.e. MBR-I / MBR-11 and Ex:. DLR, due to their transfers and could not ^ 

completed so. far. The Khyber Pakhtunkhwa Sepv'ice

%
B.

m ■
•/'.hw implementation'petition on 05.05.2017.

It is therefore requested to conduct formal' Inquiry as per judgemen of 
Service Tribunal and submit youi-findings aiong-with -recommendations to the Compc ent 

Authority well before 05.05.2017 for further necessary action, please.
Charge Sheet / Statenient of Allegations ai'c attached

f.
I Hr
ii ■I Hi.

•i.
I,-..

' y'M

(l^anzadaA/aziiO .
. Assistant Secretary (Adi 111) ;;

i'Elidstt; No. & date even.
i;Copy forwarded for informa.tion to the Registrar, Khyber Pakhtunkli ^a, 

Service Tribunal, Peshawar with reference to his leltef Nd: 77/ST dated 13.-01.2016.in tlre'isub'cct 
appeal quoted above.
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(Manzada Wazir) 
Assistant Secretary (Ad, .,)
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, ' vEOARd of REVENUE;
: ^ ■ ;revenoe^&.:E;:5tate Department

' •;

*11
T"‘-S1V

. ." y ;
/ ■Tiy

»•
W- • No.Nttzir/Enqvy.ry/BOlV^^i^L^l^Ji.? 

i^oshawtirdatedth® v\ 05/2017I m
S^v!

»■ ] I.
;

THs'Aasiswns '(A4mn)
Board of RovonuB. Khybor.Palrhmldwa.

;rf-1

sti:
■ ’

.-sW'
.ITIJEGX: DE-NOVO ENOtllRV (APPEAL NO.24;2014'). S

‘5V 1mm my .]■■ ;
■ Rcferenioe your leitqr>Id;Admn:IV/Na^i'/S^562 dated 244.2017 on the subject

%d xo state-tlxat due to heavy work load .of Regisira^, Settlement. Operations, Gomputenzatio 

pf Land Records activities (on regular, side) and also having the du^ charge-of Project Directoi, 
l(Phase-I), & (Phase-II) Coraptiterization of hand Records, the undersigned is not in position i

i*#'i
: i-

i
f; conduct the subject enquiry.
ly . . ' • ■a

You are therefore,.requested to depute anotlier officer of this Depptment foi d.-.^?: mM
.’S'o- mr ■ "msubject inquiry please.

A/w- $
IDircctory^dKccords 

B card hf Revenue
&

'.a
o;
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r
f ICndsi: Nu.Nazir/Exiq/BOlV. m.■MCopy forwarded to the Registrar, Khyber Palchtunkliwa Service tribunal Pesh' ■1

W
for information please.

fSi
Director I^d R^ords

Board/f Revenue \
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Onto
. ■■D\r,9’p|c!i;’j^S''^-^'^ 

b ■RhybfttE&KhW'’^^'''’"?-

I

i.

r/i:PVEAl- NQ. 24/2:0341
iSUBJECTi;
S'?- .<'•«i.ner No NazWEnq/BOW9314-K dm:d

° ■ t,AuthorUy hMto^^^^^

12.05.2017 ontheisMbject &'Disolplme
D.-NOVO formal lnquivy under .Govermn.nt Serva^, Eff^ ^Uh; Appeal l<o.

^ tf^au.eedp>wofpyb*^PUWhumKb^^8^|^J - oraevcnue, l^byberTabh^-' "*
■ I 'nied by Mi Muhammad Nazeer, Ex. Ass^lan

rf;,

if ictetie • ...
!}va

;n Ui M ■ ■' -f

; •.t/2( 14

involved in the subject case.
It is therefore requested to 

findings along-with
directions of SMBR, tot further neoessMb

o1 Seri<»' 
/• I'.thcriiy

per judgemoi'^' 
the Cornpeient 

action, please

^ .court directions âre i conduct De-Novo as
recomi-nendations to.

. \

* s

Tribunal and submit your 

within'twenty day as per5^

(Adn}i;^i&f;||'As^swutSsdr#' ■
;.i2in ,7
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I' •■ • ff:

m \

i' t lion to the--'

, , ■ . cpr'tice-Tribunal, Peshawar
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Onto
■■"f^|#tand.Reoor4s 

ll^P^khtunkhw^,
>• i]

. -"lipSUBJlSCT';:' ' '^S#fii®

\5 '.lalod •: ..;.:''';VPf Haz-vr/£nq/BOlV9314-
ias divected to compl^'-^ the

letter- No.(Jirected to vefer w youf

n with Appeal No. 7.4/2014

: 1 amk:.’ ■7h

Service T-ibunarm connectio

h'. lUl^t-state.
-r. p

i
Oe-Novo formal inquiry 
oi- directions of Khyber PM^W"'''’'^^’ , Kbyber Pakhtunklv-va as

iri . Ex-. Assistanv., Board of Revenue :•Mr. Muhammad Nazeer
Involved in the -subject cpe.

hied by
yi-t directions are m her- ice- 

Aiahcaiiy
as per judgement ol' 
to the Competent 

sary action, please.

ponducl De-NovoCO it is therefore requested
findings along-with

to•\l'> recomrnandations
Tribunal and submit your 
with-m twenty day as p«r directions

P-^ of SMBR; for further necesm.m-
fe'- i,■ A'imo)vlh;;vJ 

• "• -U

(Khanzada-^^ 
Assistaht'-Seai etdo

.y^’ (4 ‘.

h- ■ •.-h.mr ih:-

Copy fofvr*ded for infoiroation to ther- ■; '
ills letter7..„.v.
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li'

'f.'-

;^ssistui«;Seor<ff;r y (Admnlyiii
if(r 1 7 ^ ' ■ 4# I.^•»i ■ I

y

I |■■KliaSi
■ * Vi

-a
.(. 1.

V
‘ \

.. ..
vAr.-'3-s'“t

b



■

^1,-: ■■■Illu.'^ \ .
I'

V

ii® ' .fen;:::
• >

*:
h

i ‘'

■■ ■te? ■ ......siSSf:'- 1

;I

W :
IP- ■ ,.;

•'ll
5-k5?5S

■

S®#-m-
Im , imr«cfSF‘t|f!»^ 

\a
A}

/k».
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r ;••:, Directar^todiRecords,
.: Kh.y bpx ■'.
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rAT>P.RALNO.^iaM4^■■ • •■ ’.•® , • . ; .•"./':

'. r 'I''

mv
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.. .... « - 2S.® K*.-^»'> ■" “'“
SS D.-N.VO formal loooi.y o..*.. °rr^'’2«2®rfboaaUi> oonnoot'oo wl. APPf.l -.‘™’ !■*
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P
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w' filed by Mr.1 ■ .';te • ^ .*. 1
-V' ■ '•i-iN’ •^''
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thbrity.hasdivect^dtooomplci.th.

Rules-20U inlq^h'- ■■ ; vj

: i ' •letter No;.I am directed to voter-to your
xhar the Competent AuM d2.05.20n on .h^audjeot and to state

formal Inquiry under Government Servant

--^-^""“.^r;::::tardor.ovenue

, Efficiency., nou
in oonheotlon with Appeal No. .-‘./-C'

, Khybev Pakhiunkl-.wii us
ill

Oe-Novo 
or directions c

di.3JJ

filed by Mr. Muhammad Nazeer •
involved in the subject case. as Rgr jttd«8!p8V«

alons^ivHh reoommen»Qn?..y ..
' ° pessary »

^-.orvme;
P:" court directions .are

Amhoriiy:' • ■;-;a-\- It is therefore

fe" findings vfiTribunal anii submit yPtu-
day as.pcrdivectionsofSMBa»tb!'^t\irthcrnc

•• within, twentyf • •;•:(. m3# ^.,SgSVM..«W5|>■,

'
■r

rhation to the:-

'■-'"'SIS
2MPS to Senior Membev,Boaid 01

,l„s letters, fi:vnifeifcferWd? Id

; I-i'No ;*.
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.; pivectqriandiKecords
■ Khyber

it- >
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MW0i wffej. F; .
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s
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lli T
. No Kazu7EnqffiOlV9314-

(}-vreote4 W - vefcr ;o youi ■, ^ has'divected to oomp

«„™«S«va.,.E

, K.\iyber PakhtunU

:

le ihe1 am
• I..;;-,

i.ilu'pt' •■ . 

/./2014"
tVv^'-s.ubject.

De-Novo formal Inquiry
of divoctions of Khybpt/^ljWnkh^

filed by Mr.- Muhamm8i||azf

m: : oourtdlrections:.olnypiiintbd.ubieb^.
V ■ , iv:i5%erefore requested t

■ ■ , ,obmit your findings alongawith reoom
Tribunal and submu y ^ ^
within twenty day ^ ; .

12.05.1^01.7 on

Service Tribunal ui
Tx: Assistant, Board of Revenue i.sva as ' -•.:/;

2;'... • ► I

. r.

judgement orierMCp-. 

the Competent- A'^ibomy

m
to conduct De-»ovo as per1 mendations to

essavy action, please.
if: :' 'mKT'

' (l^hanxada;^'

•.■■•/
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K^sKiil‘S0WiUiMUic»©ffl8W). ■: 
pifilOT UaRd^^iwds. ■
Sybtsi'Pftklmmltlwa'

1
:iiliii
liii

pErNeVQ INQXJXRV rS :|fti ■<

Kf:’^
•-•■•Vir'iP'ifi

^9'aated 22.06:2dl7,-U-is .hunibly-submitt^d- that .1 was- a 

K*; since fronfOl .07;i98t and perfbcmed my duties up 

^ glls.no fault or flaw/blundorthat could be fbut^ dumift my acknowledged fro

pi^oyal citizen of the state and Government, Relief pommlssionc
’'' i.^ivailable record specially during my deputation pos ' ■ ^ JauUed Noithren

PVrtbrnied my duties with zeal and zest during netime
.nf Khyber Pakhtunkhwa in the year 2005. 1 ^ back in Board of.Rc
,>.,„gi„d. And due to heavy '^i.aUicd 111 due to the above mention reaaoiv
,„y working capacity become effeete a heartfkldney dlseas?*-

h I continuedtny duties,withou • ■ ■ . ' ^ d^ty but this is not a justice becau
■ Sir. 1 admit that 1 could not report to 1 te o ,he penalty of demotion aiul .

h... .i.» !«"■'«“ >M » »• !■“ '“'’ '’4
...Jri from ,l« .r su|,.~»"*m (BP^- 1 ^

■is less educated and has ^ .
*„p-«"" “3

£tiieiuli‘y^'^^^*XwE)4.Asii^^
regular employee -of the Bour i

to the entire sati^raetioiv of may aup..ior.i 
carrier. I am a true p^nnot,.

Office’s Istier No. ?«■of •

• ■■■

■ '-i4}
'■■.m

\he'ni

ritie. 1 '' ■"■m

ai’CifS*gef'li- o!'
,'onm:

MW:- ' .. Buim': bliw p- so I ■ ••iiV- • even thoug

. av)Nyn

f:

.ueto&l^p
no conneciioo

penalty o
rMy previous seryte®

■ Eiiniained due to my poo.''
bed for aMong time. My spouse

.in such a ,'condition to-

.'■

men
iVich I could .not mam 

of'my healilv I remained-on
k\-

b^'neither 1 too wasreadinu nesyspaper 
ne>s-spapers:'..._,.,_ ,rrr=32=ESE”s
typical house svife had ,10 experience to handle y 

sulTerings.-

mAs.4 »

I•fji

.iiftd nnd I PQiilcI tloiiu miy 

awarding me major ponnUies...
chance and let me

remained one sDisciplinary actioh taken-ugtiinsi
and finally completed by

me

against the charges leveled against me , ,„.ovidelight of above, it Is earnestly ruquestcdtapiovide

hoforc my illness period.

v^orve SImme ft
Ifli6.

linvc had in the past for this m of oompdsalon <m1 shall romain thimkftd m yemr r! . 1 i
if'’ .1.

Thfluklni^yevi Sir. •>:
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Muhnmmiid>'--'''-Assisiam BMlkiioi kcve^^!
Khyber.Palsllluni au.i.. £x;
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K<--y

posted- as Assistan-. m ■ ■- 
in the year 

i as ;

y, submitted that Mr- Muliammad blazir was
...... ovinciaiPisastet^Mwagemenl Authority, KhyberPaUttunkhw,

|||f‘''-v'' Superintendent on hiy own pay ^eulc (Flub B).
'iihc'i:>OBL^ofSupevh^^^^^^^^ _ ., ,,

giiiy.2-The:PDlylA. asked: Board ot'Revenue to direct-the offieia^to ptp t .^ - .
.. . ■ PDMA(Flag-D).Tbisotfice. d,recte.l tne

■ official to provide the relevant record to PDVIA (Flag-E) but ^
so Later on PDMA requested to ;ake disciplmary action agams

■ so. b.aiei uu r . . . j „fteT enauirv was conducted,
Pi In Uiis respect he was chai:ge^sheets.d and aft JL_^

w n. ««=. -
him major penaUy

yiis-'
10(rPt

a
,f.i m

IMm
.record of his posting-as-cashier in ■ ..MiO do

«
■am 'i.

fey-
Kiiii' of -'■]

offieial. The Competent Authority imposed uponft®;; ■ ,:di

•:

Slf^ .3. The accused official
charge sheeted and an enquiry v/as

■ issued and the personal hearing was

defend -his positian and the inquiry

.-tTconducted. Show cause notice was a,50 

held (Flag-i, K, UM&N)Firwl-achhe 

irv officer recommended maior

». / r ‘
■ did not- •n ViimAuthority iihposed upiretirement. Competentpenalty.of compulsory 

. minor-penalty of stoppag^orwUnoreme
4. inspite of this, the omcial remained absent from 
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iiKh: duty. The h 
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0
iS :rii-
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issued in this regard (Flag-Ill. but no response
competent Authority under rule 9 of Efficiency

f removal tTcnvservice-(Flag-S).
eal before the Competent .AUthprus (Uuet

- 15.03.2013 (Flag--!-) but the .compvtcnl
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fe' was was
m-y

major penalty g
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authority
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Tribunal (.ntrs^v). The said . -e was
ft.r the purpose 01'Denot'. "Hu.ry
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Tribunal ordPVPCl to intim-Ate a

same
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- transferred from Board of Revenue and inquiry was
Raza Aslam, . Ex,; Director Land Records Khyber Pakhtunkhwa

. Finally Mr.-Shahid Sohmlw'
fc:Ip'-m-

who also ••••
■'L

transferred as Deputy Commissioner Peshawar
appointed as Inquiry Officer on 24.04.2''17

pirector Land Record 

CFliig-l)’.

was
■i

-Ma

iSfaip,-;
ss ¥fa

S
- -'M'.• -Mi.m

mMiP'me
m
:T' 'm

.Sl^' m

m
.til-'sil
if

■

Mei:.-

•

is-
U’-

■ sii

- y:|l



I-: S'./ tmm ■■■■’ii,:

GOVERNMENT- Ci A

No .luquiry/Ex-—

fe.'.': ■•:

1

T

^■7^9 V

:;

!:•

T&'SftQVQtEWy-I.'-
3:oai'dot.RoVoi^e,:iaiyb0r:Palchtuiik^^

••c ■:.«•
WONTITRY CAPPE/i.T. NO.24/20MiiSBBJECT: BE 'v.*

» . 3.5.:0l7.on-
Ur-.-Assistant

office letter No.7-Vdmn:IV/Na^er/SA10'726-28 dated 2 

.ar. inquiry report againsfeMr. W^i^^’^'i
vMSP'- 'Sir-- ..Reference your
|l|htf subject and to -enclose herewith 
Ifeoard of Reveriue&r tether necessary action-at your endplease.

It- ' z";.. - '•Mih
:V

■V

DT^eoRBS: -A
TUNKilWA. :■; ;...

director LAN 
laiYBERlWA

»

f

!
w

■f;te; lAi||
.I'V-.; ■
A • - -7-

>
j.. i



■

vBM-

f: ■ - u. tnj'j^iiinr .
'■■■:■■*'-V-'5

:TN@i3tRY mMom:
The undersigned was appointed-as. Inquiry 0^^i(^hy■the:CompetenTAudl.Muy..|||||^^g..^

^^E:'De-Novpvlriqulry. .undef'^ith© provision" of ■.Government
^Pih^).Rules:2011 a^instMr.MuhamrnadKa^h-Ex.-Assistant Board-^ on '

^^ion'OfKhyherTakhtunkhv/aServiceTribunal.-— ■

itStifWllffaiif

SffiiVo Si;ii«»mFH-isTQRV-oy the cxm M- •
initiated on the direction uf them Previously, an enquiry into, the matter was

TheTnquiry Offic.er recommended disciplinary action against Mub-im.nad_ i'x-
^^^.Kompetent Authority

K%2ir, Ex- Superintendent Board of Revenue, who was demoted from the post of Superm.^nAnt' : 
^0 tlie.Tank of Assistant as a result of r' inquiry conducted against him due to misplacemeni of 

paccounts record etc of PDMA while he was posted there on deputation.

;]i.ater on. he was
conducted' and the inquiry officer recomm

but the Competent Authority imposed minor penalty i.e.

jisii

r ■.■krepatriated but remained absent from duly and anothei
ended major penalty of Compulsory Rem-cment.

stoppage of 2 inc;-cmeiits..;v::0;y,-^.v ■■
' • i >1 .. «

inquiry!'•

was

from service 

without cumulative effect.

remeuned absent from duty. After fulfilment of aU, 
from the official, the competont-.

Pespite ajsove, tlic official
fonrtalities dh'i^ isSUing show, cause, notice, found no response 
authprity irapo^fca am^or penalty of Removal fi'oiji Service under rule 9 of E&D Rules

J-

submitted departmental appeals, to Chief Secretary Miylief. ..- 

Paklttunffi^a p Scriibr Membpr Board of Revenue Kftyber Pakhtunkhwa respectively 

were rcpttbd/fcjbcted.

The official then

S' .■
then knocked the door of Khybcr Pakhtunkhwa ScrvLce

in the matter and sur.inii the

' *.V'T

TiiC aobiisbd official
]A TnBiiii'ai 'Ordered to conduct a De-novo Inquiry inTribunal. The s'a

report withiii 'iM lEBiitHs. Ailsame

RAfiy GRdTJNiy&j:llfe (3ASE: ■
Babif pUfia df .& case is that Muhammad Nazir was posted as Assisia.tl in 

PDMA (Provincldi Mhhagement Authority) Khyber Pakhtunkhwa in 2009 on d=|H.tation

basis (Flag-A). ■1
scale-posted/adjusted as Superintendent on ownt Oil fbpairiatibn; he was 

■ . Ibllowcd by regular promotion as Superintendent (Flag-BtStC).
f: •

direct the official to provide old record oteg' The PDMA asked Board of Revenue to 

accounts etc; while he was posted there as Casliier (Flag-D). w
DmpUp of dlrooilona of vltU Dppavtmsnt (FIub.K). ths offlsUl

take disciplinary action ug^unsi huu,^
; conducted accordingly.

,.the Competent Authority imposed

the requisite record and thus the PDMA requested to
charge sheeted and Inquiry was

‘““■SB
Un

(Flag-F). He 
recommendations of Inquiry Officer (Flag-C)

was
II pun.
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1
||p;^nalty of “Demotion.io lowoc post*’ i.e. demotion :&om the post of SupoHntendcnt u> die

^Assistant vide diisDepaftment Notification (FlagrH)mmmmimmm
After that, the official.remained frequently absent firom duty and avail fiirlouujj

was conduced.any applicatig'n/information'and thus again charge sheeted and Inqui^'
given oppoitunity of personal hearing but he couid not defend himsdi. 

ter examination the Inquiry Officer recommended major penalty of Compulsory Retireni: 

the Competent Autliority imposed upon him minor penalty of stoppage of two incrchic

:jng,- inquiry,, he .wasisr
ml
(USl

^^^Mxviuiout cumulative effectfFUig-I&J) respectively. v;:.

However, the official did not change his behaviour and remained absent :: 'in
issued at his home address (Flag-K & L) bui tic

'I
duty asaisual. He was 'summoned and letter was
did not respond. Finally his absence was advertised Ui a Daily Newspaper but in vain (Flag-.-lj.

dl;
■M1 ■MN

received. ResultaiulyTherefore, a show cause notice was issued (Flag-N) but no response was 

the Competent Authority under Rule-9 of E&D Rules 2001, imposed major penalty of R?mo val 
fc- from Service vide order dated 15-05-2013 at (Flag-0).

•' mif: '.4^.

After removal from service, the official submitted a departmental appeal to die
grelted and filed.' Then the applic uiiChief Secretary against the order at (Flag-P), which

tigiiiri submlttod tm appoul boforo the Senior Membui' Dourd'of Rovoiiuo which wasailso filoti
was re

1
Then the accused gificUii submUted service appeal to the IChybcr Pukhlunld ;',VU

'■i, ■M&
Service Tribunal. Necessary comments were filed iFlag-Q). The Tribunal ordered to. conduct a 

the matter and submit the same witliin two monll^s before tlie IribunalDe-Novo Inquiry .in 

(Fhig-R).

P'
m1?^.

■W
The said task . was entrusted to Member=h Board of Revenue on .Q4rQ2:rd(:i6 

(Flag-S) and then to Member-ll, Board of Revenue on 11-03-2016 (Fla^T). Member-II of BOll 

for National Management Course training due to which be Novo Inquiry was againwent
entrusted to Member-1, BOR on 10-05-2016 (Flag-U). The Member-I, BOR (Inquiry Oflicor) 

got verified the medical documents produced by the appellant, from the quarter concerned 

Punjab Institute of Cardiology, Lahore which was found fiike-and un-authentic (Flag-V). ■

a-';

!.C.

: , t

Thereafter, MembeivI, BOR (Inquiry Officer) was also transferred from BOR 

the Inquiry was entrusted to Mr. Saqib Raza .Aslam, Hx-Director Land Record, KhyOci
Pakhtunkhwa who was also transferred and posted as Deputy Commissioner Peshawar.

end

m
Finally the undersigned was appointed as .Inquhy Officer on. 24-04-2(1 

(Flag-VV). Due to heavy work load of Registration, Settlement.Operations, Computen'i^gqr, 
Land Records activities (on regular side) and also havingythe;'dual-charge of Projei^J^pc.. 

Phase-I&II Computerization of landRrojects, the undersigijedbrotiuested'the 

. (Admn:) Board of Revenue to depute another officer foL^ft^fsaid. inquiry 

Competent Authority again directed to conduct De-Novo iiiqhiry''Vide letter-.djt^^^^g 

■ (Flag-Z). -b- ■ fkbi® "

m

fi
ra-

Iji^
■ '■»mmmib }w



.,m(Jersigiied-. called
‘ well as,.reques,ted tlie Assistant Secretary (Ada^^.oard pf Revenue K depute'a

oMcial/bfficer to attend .-office of the undersdg^|^f;finali2ation .of intudry vide ■ 

1-5-06-2017 .(Flag-Al) but no one attended tlie-.(5|^^'9f undersigned beluilf.'pf 

^®^^^^^ps^t:-Secptafy (Adrhn:) w^le thp accused official'appe^^fdre :the undersigned (liuiuiry
^ccr)on,2ci.06.2bl,7.\- " ' ' — ■ ■■

3 *

1upor. .the accused'-'l^pial for personal husrmj;. oh V ^.

mmm
:-ymmmm

In ■'■respousc lo".;:s.^oond reminder ..dated 04.07.?^l7;':^§|i^^l)» ''whereinAssistant;;.'■■.
I^^pl^^Sccrctary was'once agaiii'^te'quested.to'depute n>vell versed^^ ^q0Q.ial to attend ofltce of the' ■: ■■- 

undersigned on 06.07.2017 at 11.00 am, so that the enqT|^^|).uld 

;§■ ‘ ■ stipulated period, the representative of AS' (/vdmn:),. Bo'aid-'rjpMMvenue as well asltlir accused ' ; 
f- official attended the office on 06.07.2017. Accordinelv th'e^a®i4sed and representaii .'c o( the-;

r-.■i ■

be .fmalized uiihin the

... ___ . Accordingly thdl^psed and representaii .'c oj
Depaitment submitted their statement / brief .respectively Dl)*

I't •

m "m:-INQUIRY PROCEEDINGS;^ •IH

The inquiry was conducted between IS-Od-li^^O 10-07-2017-in olli-.'c ui the 

Director L,and Record, Khyber PakhtuiiklrvyaTeshawar. 'S;

‘ ' ......................... - ■

m' -
i

-• A
'Si viowa Inquiry v^pon.-, ii wasWhile going through-th» record and findlngsi 

observed that all legal formalities were obse^^^
himself properly. .All in his statements, ■ wer|^^pihtradiction

a^^p^^|erification from.-the quarter-

I
i)9^

phe official-could nr-i defend
and -the medical - -••

E'

documents proved fake and un-authentic 

concerned (Flag-El).
ii) . On 06.07.2017, the accused official i.e.

€
i’, - (Muh^^azir Ex. ,

called for personal hearing and ip response,-h^^p^|tted: Iiis 'wi|itteii staUuieiji 
'■ ' 10-07-2017 (FUig-FI), which is m.-satisfactory^^p^pported by docume

-^■^^e-^himself but after av.iilinr, so

m , Assistant wasI- on
.-

n-s.
. 'k

!
PQf^CtUSTQN;. • • Vl J

The official was given a number of chances.
, - many opportunities, he did not change his behaviour wlriql^^js^that he-is not interesied in his .

in light of the above factual position, t/luhammad^^g(t 

■ ICliyber Pakhtunkliwa is found guilty of the charge. ‘
' ;

In view tlicreof, it is recommended -berawaiid
■•"'®^fegvti ''S»rvRm-CiSiBi.' ..-k'

-•?job.

i'iSk-*Assistant Board of i .cvoHue.-vJ!;;^*

m■wm
i"

RECQMMRNDATIONS;-

*
I

v; I .i\:1
penalty under Section-4(b)(ii) of the Khyber Pekhtu^

liii itVil'A*-"
■*Cs

I .



Vi"
upo!a the .accusedA^|5;i£j''' fo^^ personal' l. 'ariiig on ■.'. .. 

requested the Assistani; Secretary (Adn^lf^.pard of Revenue 

*^^^^^|p^^;.9^5ciai/6fficer. to..attend office.of the undersigq^||^::finalization .of

.^^^'■06“2017.;(FIag-Ai) but no one attended tlie-ipl^-'of undersigned on behalf.pf
(Aidbiri;):W^le.:the accused official appp^^^fore the undersigric.i (lnquiry, '- i:;; -

i^&>^o^2(j:o6.2oi7.- ■ ■:.■.■■■ - ;■-■■ '■.- ’ ‘v. "' ^ /if: ■-;. ' ' ■'. '

>,'
&

i
^iii

i • depute-a . 

ill ]uiry vide •■-.■.

•v • •,
; .

|S

m
, :■

: ■■IIV
|P||V- ‘ ■ response .10 ' second remindor dalod., 04.07.2017>
B once a|iiireguested tO:depute a well yersedsi;^®"'' '

^undersigned,on d6^,i§l| at" 1.1.00 aiii. so that the '

wherein the AsMStojit. ;
^^Officid to attend.oliice of the'-;': -i; !|

enq^M^uld be finalized. the ■,
stipulated'penod;- the‘repf|'sentative qf (Ad^:); B6£Lrd#^^yenue as well as..t];-: accused

I'r- • '■ r'^yCCi-'' ••
‘ '■ official attended the pjpi^qe. on 06.07;2017. Accordingly thft|^^^.ed and representauce o'f the- 

Department submitted their statement-/ brief respectively Dl).

i

w
■'Umm INQUIRY PROCEEDINGS:

The-inquiry was conducted between IS-Od-i'^MlitO 10-07-2017 in ofi-cc 

Director Land Record, Khyber Pakhtuiikliwa Peshawar. -

■W0-
While going through the .reeprd and findmgs.;^^vious .inquiry repon . ii was 

observed that all lejgal formajlti'es wore obsei^ |official could n-'t d.;fen'd 
himself properly. .Ail in his stnlemonts, woi| | ^tot*‘odiotlon and tlv mi.-.lloal '■ 

documents proved fake and un-authentlo as|H^.orifloatlon fVom;.tl-u quartet .-.i-

concerned (Flag-El).

{^5 I' r.the .

tx- .

FINDINGS; ir.t'
B"-', ■■

.<. .1
i)

Ii
«

P-'■;

iWazir Ex; AssIsumt ^'^R^ was 

tied-ills wriileii StdUuicru Q)1
On 06.07.2017, the accused official l.e. (Muhaiii)

t-
called for personal hearing and in response,' m
10-07-2017 (Flug-Fl)', which is ui>satisfaotory||^|;|upported hV 'locume

'•■■■ ■

•

CONCLUSION; I

f|=ihimself-but after av -ilini; §oThe official was’''given'a number of chances
m.ny opporumiUc^ he diet not change his behaviour whi»is'that he Is not interest.:.! in his :

;j^y, ' ^
In light of the above faocuul posilion, Miihammad^^Pp!t''AS8islaiit Bfifllitl of 

KJryber Pakhtunkhwa is found guilty of the charge. , -'

Vlfc' '■
j . V . ■■■■In view tliereof, it is recommended th^^®m^used may be awai’di i 

penalty under Section-4(b)(ii) of the Khyber Pakhtt^^^ovl: Servant (Efficu 

Discipline) Rules.20Uof compulBorlly voUrom-nt.

!.

M 

iim
job.

i

• .t
!

RFX'QMMRNDATrONS:-
i

I

.



mvA:'OF KHYBER P AKHTUN1
board OF REVENUE,

revenues ESTATE DEPARfMEN: ^ 
No. A'lmn: iV/Nir/;u-/SA/24/20\4/Ex;Asslt/B01

, .Dated- ■ 3 / 08/2017.

government

■ ■■■:.■ •

SHOW CAUSE NOTICE..
Cioupcient:|g;S|i:|■;& Estate Department as

■ E Zarar Ui'^^tK.Secretary Revenue- 

Auiho.riiy-, uiuleiM'ule- i.4 ol' IChyber I^akhtvmlchwa 
bi^il^lme)7RuU . 20VI, Ado' hereby ' serve Shov/^

■ ' ir. AssisUmU Board orReveiuie, as loUows:;

Government Servant (EB' ieiwy::&;;||||^

Cause: Notice -n
■■ "Hii

• 'K'lr'. Mtihuittnutd Nazir. . ^ *

, r A unhUuar late comer and '.'onvumed 
■ ■ a. Thai yott have been non-serious tovraro.r ofnetal ■

constantly absent from otfwe ... ,
duty: You were ' .,^itViout any ■ inUmadoiV prior .

,14.03.2012 to/22,4.20 2 '^.J^'Vou'vere served with.a
- approval of the Competent Autho t y
l^er dated ,yU3,2012 wlUlul absence^:
,espond to that. La-tei^n a “ "’^^^'^s.paper'' .EXPRESS : 
from duty was get published a ^^ppear .
-on 1.5,04.2012 and '^ ^^n for willful absence from duty v 
for dutyUfS explain your Qn 23411.2012 you ,. , ,

tailed to-explain reasons uL your

i:Ar).

j' .

V.' .

a4.03.2012''to 
(bcrorc unci uHcv the stud 
;^aid Medical advice and yon 
vviUrul absence,

voval Q? tUS 
?.1.05.2Q12. .
'.imc to time

You were also found '^ ‘,1,?'’1 frm^’'^^ V. i

you again uiri5';o5.2Qn
0. That you have .’.O.r.1.2012,

arc absent' from duty with effect no.ra -------

. You were 'sewed with two npHCS^^cn
■ at your honie address in conn 1„ willful absence from

■ pSiSd in'h^ ''■Buvhhab-' aud

d

.duty wus 
"1 {xin'css'’ on 1 (),()2,^(^ 13-.' Pf)

,.-r MH ! «■ &. 19.02.2013 a-a iiien apll ■riiat'you enmc to ^-‘‘f", u |oM when you s-ibmiitetl you 

■ nhscnicd. 1 lowovcr on ,|py yf pun.ab Institute oarriviil rcporl have also piouucUl W! t^.s ! • vnonlh
rardiohmv, hnluirc, contuining me.dieul advices . °
and forty'days bed rest which cover the ^
07 1') COP to 14 02.2013. Whereas, you were ab'.- -n vnUi cU«
Jib'h.i'o wi* tiin0.12.20U: -ttas ,»»<<»..: ..b«. P«i

flays while the said medical advice oi ly foi C 
of (48) days of absent period is ml oncoveu;

c.
■ I

comes f'l 18) 
days. The rest



.fT'

V

m*i

i
i • •«

■ ■■05-.03.2013. ■

.•ur
' * .

■ -^•'^''. 'v?;;

fen-ed by the.authovi ;';d 
mentioned ■ meci calfound-that .you was not re

VO the abovef That U is'also
v-iicdieal officer/practitioner
institute at L-altpre or to else v/hetc.

;ed
That Prior to this on 25.07 majoi ,
upon you .and you was^ovvng

2“t1oC?L,
kept on the same practice.

r /-*-•

(•:

tentai-. elvAuthority* have
(b) (ii) of

-2011. ■

Competent /
under Rule-^

cl Diseipliue) P-ules

.y.. if
msuh thereof, 1,

, the. penalty 

ni Servants (Elhoiehcy

As a
decided to impose- upon you 

PulOhunkhwa Govcrnme.
an

bait'i

You arc 

should not be imposed upon you 

at ------ '■

penalty

of.Us deii^' '"-O ' is

■have u6 defense to put u

>5
.T;-

If no

Vu'-shnll be presumed that you
r:nciion Shull be taken against you.

4. €
■ ^. 'i

SeeivUiW'oA'^^A'
(ji'lGtybe]’ Pul^unUwa-

^Jonue&EstaCDepartme

V f

L' /I.
'Mr.

• Mr Muhainntad Nu-/-ii‘Lismm Board of Revenue. 
lOvyborPakhtunkhwa.

(,„,v oromcloi^iBaUix^

;
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f

GOVERJSMENT OF ICHYBEliPAJiaiTUNKHA. A 
BOARI) OF .REVENUE 

REVENUE & estate DEPARTMENT 
No. Ad;lV/Nazir/SAy24/2014/£x:Asstt/BOR/_v£i^'3r|- 

■Dated ■ ■-/08/2017

r'
.V

, Mr. MuhammadNazir,
Ex: Assistant Board of Revenue

% Khyber Palchtunldiwa.
R/O Village & Post Office Palcha Ghulam,

m
y,
ff'

«• 'r.oliRil & Difllrlcl Posbfwviir.•h

t: ' I;: I 1ift:
SHOW CAUSE NOTICE / I’ERSONAE UEARlNO IN V)E-NO'. 0 
INQUIRY IN SERVICE APPEAT.NO. 24/2014^ ■

UUJECT;

T

ml:m- ;
W:

I oni directed to refer to the subject and to eholo.se.herewith I- '■ -'Py Qf ■- •

MgShdw Cause Notice duly signed by the Competent Authority.
1 am therefore directed to inform you to appear bpfore the Co. ipcumt

Wij|j:/Amhority on 15.08.2017 at 1200 hrs, please.

Si"mis
te I'nel; As Above.

i , C; Assistant Secretary vAPasin)O

■ w

r



■i.
!■

•:\V V- •.'oFKHVBERPAlfflTUNK

BO^^^'°1SePARTMENT _
revenue

. . ,:governivien'i

m: :
No. Ad:lV/Nazlr• m':'-

' ^ i
Vimr ■ . I .

ft”h'
V.

S0'‘• fe­rn

Kfiybcv I’akhiunkhww-
WO vmag^& Bosl Office PaktaOhulam,
S5U&l5>smol?estav.t>r,

7-

-.vHs;

Sir • •

il"'. IN Ul'hearing•M
»'■ ■

• ifl:--- c eadlor . 
■csuU .15.08.M17 

v'lde *is Dep

fer to the subject and Wif-. *. L\; a 11 am dircc\;ed lo rei- lal hearing on.U Authority for persona
already been -

m
before the Contpeter sent to youKdifeotcdto appearP « *rrrrohlBK:As<tfBOiyiSS1’

*“ NO. .No'f'"N.O" «

decided to gwe yo^

of .
/.^atbority. 

sohal

Cause Notice dated 03.08.2017
the Compelentina before

another opp
Kfi ,ortunity for P«''
Kp|f.N - Inquiry Repo'l boVy°«
i|.- uowcvcr; Competent

m ft. ii.

hasAuthority
i9.o83onRtw')'-^-'";
■uy) for personal''..■r'n"8-

ion vvillti* lalie-' adainsl

in to app«i"'
Authors

If. ■•directed cgtunheunng. Yo\i are thevefove

,nne8=partadowlonMember Board of Revenue

Cornpetem Ahthovuy
aicc-ofScmovdie u

•before, the lA-Pailed W -appe-ar
V on as per rules. .
vou V

Assistant Seeretar;. (Aumn).c

ife'"':.'
rtic
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I ■ .*-v

^A;vf>vo^ iac*. r^:;-.-;;/ cSSBt

V

tJlSKttV-'AS
KVlVS

■203/^0^6;?^
14/20)4

- peuOo'-'^-^°
Appsa))^'^;

■-.uon t * • *

,MsiAantCB^S44)...:.

VIBSUS , Khy\3evSec'ClaryCKiefi,hvoue,)i
oi' iChybcr

Board of Revenue

Oovevmticnl.
KhybevVaWddfev^a' 

MENXASQii
pcsUa^v^V-•■ vtTrriSIi'

^enibev i-Senior iv
'ice App®^*^^’

•efevved Service
M- prUuu ihc PcDUon

cAlov\\
^ \s OOVVCOl 10 ooopwd 

■ -, monte. tiVi

veceWed by dn

ptu't' Nd 

mU-.Tv'bun''^'-
\ mi ft 

v/nWn tv'o
ttoftb^ appes^

Dt'^o'^o
\Vic exiovil

conc\bi^^

'however, i)^"^

LUn)Uc.3 

,\\ov/ed w

10 K\o\ryalso a \
Ho.pava

vcspo^-vdeuls.

veoeipi a'dreiia'

2. o).vveve a

2^,01.2016.
, 0,fcB 10 »”*“'“■* \{

\rvied IriP'' c > 3 -Depai'U'nenx on it Authority appo'n

offieev m Pfv^as" predecessor .
■InieriUo^^^ '

ihe3. entruswd w
It dviity B 

I' inquiry

•.,0Vbui iben •'. inquiry
respouslbiliiy 

\.an
UfulV, but te same

ueilds’^

omopts
wasofficerof Inqyd’y 

d Record

:esl, !in diein coudueiiu& 

xvansfers
■fhe delay . 

.used due to. Qiveciov
vvas ca vV\l V'the subject .matte

of Card 

as pel'

,VJ\ .akeii up

\Mu3a
loi y,-;: , ; 

,d\r u\ ^ ■

)d. iu,:

,tderad. .

t'oY oed 

. .-,ed also
.lied.-; ’: ■

Ofdcer has■ of puhVvc.

^ Beside h 

professor 

Lahore

mb .fnsututej that 6>^.'''te"'V

Ndalih. -
\c also addec Ch'ief EKucftl'''® V

XreaimetilIdayal, of HrarlHadeem confvvmadou from duty P^'v^ixh
the api^aUanX

mtendent of te above

GomnVitwe

m hts^ absence\o coruiocxlon

-iduced by
during,

denial of ad^'t'^\ 'documbnxs pxo
vvhhb^ho'W

lessor Br , Ab dulf response
■of,?i^:'

: hl^u
veipavly sisteute as-U'.

enclosf ;
and returnedau It fahe. Slnu

record and
';■: fo hindci declared .ix -

maxch ^vlth
medical doeumeuts

declared H arend repo’lli/ official iettet

I \
iti'^^n.nxay:

.ierneiWiP^ '''!perusal.I Impd' xhax ibu
s, 'a is' requesxefacxsf- the above,\n vievv 0 

■ d'lsnrissed wilb cost.m.i Sehiia-
.p^e5pe,'.idev.c,<kindly he

m
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NoyAdiTm-IV/li;/NBiiir/R&E/20I7/_^__^^^
Whereas Mr.' Muhammad '-.Nazir 

( 11 tllant), Hx. Assist^t,-(B,p,ard,.^ aud. Estat.e.'©eparU'nent:was.;.prQ.c65(^.e^^^^^^

against undeiv'Rul,e-3.. of; the lOiyber/Pakhtu^^^
A.:.

Ciovernment .Servants (Efficiency’ and 
Discipline) Rules, 2011 for .Ae. charges .-mentioned in the charge sheet.and statement-of 

allegations. •; ■' . . • ■ : .1-7

■■ m
Whereas Mr, Shahid Sohail, Director Land Records IChyber PahhtunlAwa was 

appointed as Enquiiy Officer to conduct De-Novo inquiry against the appellant as. per dkections
of Khyber Pakhtunlchwa Service Tribunal and:.

Wheieas the Enquiry Officer after havi:-.g examined the charges/evidence on 

recoMdias submitted his; findings/report, which reveals: that .all the. charges stand'proved All 
ega formalities were, observed but the offiela! could not defend-himself properly All his 

statements were contradictoiy. The medical treatment documents submitted by him.proved-.falce 

fn-authentic and retumed . un-verified by the Medical T .^
Cardiology Lahore. His beha.yiour towards duty all along the p 

as non serious, irresponsible, un-satisfied and based 

number of chances to improve himself but 
change his behaviour which seems that he

i

"iSuperintendentv'.Punjab Institute of 

_ 'Criod :since 'under report remained -1
'Sill

1

on fUse excuses. The appellant-was give 

after avail .ng
n a

so many .oppoilunities, he did not
was not interested in his job. Similar, as he failed to

appear before the .Competent Authority for personal hearing 

chance of personal hearing
Phone No. 0334-1515590 but h

on 15.08,2017 and again missed
29.08,2017 which has been also.conveyed to him on his Cell 

e remained absent on both the 

nipetent Authority.

on

occasions, and neither submittedhis written defence to the Co

Now therefore, 1, 2gfa, Iqbal. Secretary
Revenue and Estate Department

■to. Government of Khyber Pakhtunkhwa 
being Competent Authority (liter luiving

exercising power, under iu;!e-4(b)(ii) of the IChyber Pakhtunkhwa 

(Efficiency and Discipline) Rules

considered thecharges/evidence on record, 
GovernmenfServants

I

2011. hereby impose major penalty of 
upon Mr, Mulrammad Nazir (Appellant), with effect from 16.05.2013. ■ComjDulsory Retirement”

Secrefc yi Qq\ eny^of 
^hyD^/yPakhilijiiffiv/a,. . 
venue! a 'Est^- Department m

■jite
-.:74fc
-lip

tan
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|»n-I¥/II/Nag^,feE/2017/ . / •■■
ofthe.aboYe.is^fbrwarded^.to':the:

Accountant'-General-'Kliyber P.aklitunkhwa,

^^i*^^giSSg55aS5iSSE»
^S|p®illAssist^t,vReverwe^atid^st^e®epaFtaiei^,:;PSiyber:Pay:^^ ■ ■
»cSiM; 'Muhammad^^feH;<Appbiiant);^^^ ■:and::Esta;erI2eparti^oni
Pgi:ifiyber^EaKhtupkhwa;V.

^^#fev@ISPersonalfile.:Vg,;V 
order,fllei-. .,' ..,^g.’,';

^^,|;g;i.(-Masrer file: '

i■■i'

w

A
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'. C) The Senior Member, ■.
B.oai^clofllevenue; ': ,
IChybev Pahiitunltbwa. VT..-m.<3LBV

B---■ SS£^^SS£S-^S^'“‘’
. \

ioo from'
fauU-or, ‘

and performed my duties, up to t ie . ^ ^ loya
;p,n„derthatcould befcu,id.i.i my whole se^v,^^ ^.novdedged from the a.

,,aie andrcovernment, the Provincial Relief CohUmVssiouerate, 1 per o
apeciaily during my deputation ^

,eal and 7.est du. mg ,1,,

. Due to. this reason my 
/ duties

)V I

• oiU'.en-of the 

aia'i le record- 
n&d iTiy duties

,f Khyber .; ;
I

ikind. A.nd 
ffected as i

• caught, in ,

.07.\9SV

flow
' 1

ai .rsJaulted. Morthren\or earthquake ma-clock in the service ci
working capacity beci mei

fail. Resultamly

, With
2005, iPakhlunkhwa^in the year

:., due m heavy load of work nest my healti

remained 'hi- even

without
though i continued my

often
i)eai't/Hidney diseases.

beo and'being-fi' 
mentaiiyf-.&hd ;!

-,oes and trialed by.the office; spent 0

sibilities as well collar-^iod Vcould not join iriy servThe.peno- 
officia! duty- and my pnv

ivate/domestlcrespon- -i-■ .:v

wordsfifilure to 

psycho etfe.cts
removed-loaMiealth and-private life. i-.;e i can-mot with a new problem as 111ruined my pby^

Mow, i am .a
vide order dated id.05.2Qi3,

■ Sir,! admit that I oouldnot^.^.
in a short span

bit stable condition have - !'•.X-

u jui lice bscause I I 
Tl demotion anc , 

I5PS.14) then twi : 
nd noW majc i

rttotUeoffi-f£LiH!y^^

to the post of Assistant ^ -

' 4‘^- iVom service
■

, have been .given penalties thioe times ^ ^ (RpS-i6)

Annual. Incremeiils were slopped ^
ponally ofaemoval from service has been imposed on

Sir, instead to reoognme my performano
I lost m

2012 ':3 I

.y

c. ctober 2005 .
.id.wUh'malti';

me-
during hard- day? since 

y healtii, 1 have been j \-/arci

ionerateTlcre.lo the reasonProvincial p^elief Commiss.io
feeling-'for

ides oefore your 1< 
1 my family wi 

hoi', family rest t

God gifted blessings of eompas-lonme

and put my p'ea my eiveumsta
sciaily for the sack of my oh' 

health, the life of my

puiiishments/psnaltics.
Sir, as is evldent'tiiat you have

gueause you have a religious b^of mind I place

honour to look into for sympathy 

is already in a miserable condition due to my
merciful review oforder dated lo.03.20 3.

will save my children from hunger

a

.iren
humanitarians sp

w deteriora
on ' V

and death.your
•1 hope you

Q^gdj^nto .OUf

):

,'iuhi mmadhltizii'* 
^‘iristai.tSoarWP',^

V;;



Sc.-

'Ji‘

IT*.

If: t,.

&ii_—

fcscgrd-ofR?vepue,KhYP® T T , ,■ .
fef.-

'"■'ml
■ f'Bff ■

■m
cell

a
m

^;l^feu9b Ch'af,Riel: PaViWunbhwa 
peshavjaC'

;C'‘

Ml •; •'The1- I

; Pakhtunkhwa
Tf^espondents

Secretary•ji- f I

Khvbe''

peshav^s’^’

M
i* mim

• •»»•»*
,2- *«»*••'rv; I «

st-

■ l^feiBSB,-SE®3

!;i-'r;W:^rh

^V.(If r,P>
iem

I:-'. 27I 1':y.
yi' \.->••e ,/■• -.\ ’ '

I)"'fc
1'^!

•I

'r>,-.-.
'iy ;i ;.IJ

I ■
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theVO re-'mstate

other remedy 
also be

m-A c* i
^9^

iST
li ffiji .!' !i 'I

I

i . . ri the respor^clent Depa«
a.m.ucd«.4^: That the Ide^oiS^t dated ^ars?

^ 3uPior aerh CBPSR for more ^:-2^s:xis*is«e.« s*.pc«|| —
'- superiors.
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ties where ;necessorY-;.-. ■ I'.. .
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'•7 ■
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pia«*.'«1 Si

' Wrnm .ppqNAWAE-i^wivpR- PAl<HTUNI<MWA_SglWl^^r.

.4; : ,: -:

IMMhm'nmHdl\latlrws-GOVt,_glJ^.aiiiCi<bJ.VnHtoljto^ ■,
" KPK, Peshawar Pokhtunkhw.g;i,.P^i^nt),wari.l. m i'■^m

7:;

3®
!

Wr"'-' ;l||i

IDDGMENT

RII4 ■fci’ .. MUHAMM/^H i^uAm.APRIDI, CHAIRMM:

Appeilan.t With counsel and fv^r.Mukhtlar All, Supdt. alopsw-lth-Mr.gsmen

GhanlSenlorGovt. Pleader for respondents present
Iil

Iv1:
ill.br. Muhammad'Nb.!. ex-Asslitantbard Revenue,

hereinafter referred, to ns the appellant, ha5^pr|Jerred the Instant

I 4p

Peshawar il2^■M•u

I97flW Khyber Pakhtunkhwa Service Tribunal Act

order dated 27.11.2013 ■ whereby departmental appeal of the

16.S.20X3 In respect ol

s
appeal unde.r section A ;0f the

af^ainst final 

appellant was

^v-

•» , •{1*;

•'#
ii^i'te" rejected and impugned order dated 

removal of service of appellant wus maintained. .

«
'if'-:'' ‘ .r?f:'

\ ■■ •• miii.
b. •

wIB
that he Jolnad the depBftmen 

subsequently promoted

;v"
Brief facts of the case of the appellant are

Clerk (BPS-71 In the year ii-SBl and was 

Superintendent (BPS-ld) and while 

■allegedly mH m ciue to heart, attack

S.notioneddnd vide order deted 25,7.20ir5RPP!l»nt demoted tp the-PPsyf |

Thai despite his illness and entitlement to leave or> "lecfipt | ^"" 

.rounds the appellant was again subjected to inquiry and penalty In the shap# f

.'dSfv

7:. :0
as Junior

W, auK, “ SaH'InWM"-*' i:f :S®S

‘•mand despite medicaf advice no;.le.eve wp
■ t

/V

Assistant (BPS^-IA),

. • < ■ ■;#

stoppage of annual increments was awarded vide order dated 30,10.20l2r:®||
■7'

a

i f# '{1® i; W .«jrAt
;

mM■f

>1
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ir-xA

1
f'':

,tH)i:d;wtiir'was Issued sgalpst ^e^asSBllsf'^ whafstsv He WBS'famavSd 

■ 16.5,20W where ajalnst apBelUfH' preferred depertmsntel 

wes rejopted on'27,11.2013 end hence the; service. a'ppeaNn

wiTetTTt :rt','t*>»rf'5rf0.iW»n

.■;

mm.
lly ;a

m service . D.n

. ' •.<:'.

1■ ^"'uafnBd .oQunsel/foit.the apBe|lBnt.has, Bfgued that the aBBellant was 

punished thrice for th.s same, offence i.e ailegeti wlUgl absence which was du.e to
i-l
M

■■

\ if#

4
acute illness. .That the apRelleht has aerved the department with commitment

timfe including hls'promotion to the post of

That In view of hls regular ■

and was promoted from time to 

Superintendent (BPS-16) vide order dqted i6.6.2010. 

unblemished service for 32. years

become a habitual absentee.-That the competent authority was

It would not be expected f^oni a prudent civil
i

servant to
his ailment dulyobliaecJ 10 have considered the plou of the appellant rQBifdlng

- entitled to medical, leavesupported by medical record. That t^e appellant was
i

of disagreement by the competent authority the matter was to be
and In case SIreferred to the second Medlcdl.'Board but the 'authority'violated the mandatorv;

the me4lcal opinion. That the InqulrY was noth

it was available to;i;

1.

Tiiiiprovision end'failed to secure

the pi^scribed manners as the appellant;

inquiry and'therefore ihe competent authbrlty was obllgoblte

m.
' M

conducted in

1 Haparticipate in the

sheet, statement.ofhave conducted-formal-inquirv including Issuance of'.charge-

notice. That the punishm-ent was uhcalled for-and
allegations a-nd show cause 

excessive and therefore liable to-be set-aside.

Reliance was placed on Article 13 bf Constitution of the Islo^h^hRapWc

d sQctlpnviA-A.ofthe

l985--^P:bi^ftC.S),-’lTCl5
l of Pakistan, Rules 11 and 13 of Revised Leave Rules, 1981 an
j

General Clauses Act, 1897 as well as case-law reported 35 

2009, TD {Service} 39’3, 2006 5CMR 1018,

2007 SCMR 1860 and'20l6 PLC (C.S) 43.6,

/:

, 2010 PLC (C.S) U43;200^|t)f
..-'•hi'

f-
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V'v

'• \ ‘‘‘ *'.**•

; pi,9apn0d;j5etl(^!:^i^v^''0^ apsuN that ihraf3.P“fl' *5

as the 'iqpa.ptmaRta' ,app8.fll Qf the ^ppQllaHt..was .pejeststi bqlng'bapp^d^'fev^ 

foMTiors'than 4 months-, That U.y aijpoIlQRt wa.ra^forelej^.pepfstad eppeptuftlti

in,.the pposcrlb!3d''mflnnar3:but ;he' fa. kd tQ.flV0il.th0jBm0'.;TKii(th'0 .Bppall0ni w

• 1' ' 1 •'
a:h8bitu,al absahtae, and as such tha ^^^pugn■ed order qf pamoysl.frorn-.sarvlce : 

factyally and legally correct, Reliance was placed on case-iawTe'ported as:20f ■.

\ ■.

1 .■

1

t

< •.'. I

5CMR 1121, 2013 PLC (C.S) 1031 and lOll SCMR 676.

We have he^rd argurnants of the learned counsel for the parties s

perused the record.

!
Paruaul of record w.ould suggest that the appellant wBS-.fisrvlng 

Superintending (BPS-lS) and was oh probation when he was reverted tdah'e-pf : c 

of Assistant (BPS-IA) as major penalty was imposed against.the .appellant vi ;■? 

date^^^25J^20^ The,.appellant has accepted the said order 

not quQstlonGd before any forum. According to order datec|/3^1Q.20l2

appulliirU wi^g tjgaiii found abstinl from duty and minor ponolty, of oto.ppeg't!

inuiVJlUujgL yvi«uniulaU\'y ul'fHat tor the Vuorp 2012 tint! 2U15J 

in\posed against the .appelUnv whkh Qrd^wa? also ngt questioned by 
appellant before any fcKuim'5lTd"wI^^ attained finality-

.3S|

as the 53' eorder- i

■mwar.

i r

■'v'i'i1- ^ J. li..D I wo

‘ :ic

sii^1^
■ .M’Perusal of record would suggest that the appellant has appHad tp -e 

compe^rsuthorlty for medical leave atongwlththe record Including cejitlte-'-'s

.According to rule 13 of Khybd/PakhtunJh-'-'a 

Civil Servants Revised Leave Rdles, 1981, leave applied fgr on medical certlfjc n.e

V

;
issued by the authorized hospitals.

!
i.':mm\i

cannot be refused by the competent authority and in case of disagreement 

authority sanctioning ..the leave may secure a seoond rneciical Opinion i.y | si*
requesting, the Civil Surgeon or tne Medical Board to medically examine ue

applicant, In the esse in hand the leave applied for by the appellant on rnedi'ea :

'!•
[

' V
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asgMgwBsagggr^^ 'HI.J ■■ M■l■^^<P/lii!g^^,^f^l(^^l'■illy^■r|^ffl7.^BfSgWCPTOggy>P*^ TQSI^ftfWSftW

.1

grounds wairefused In .dlsfegsid tB’tKQ ppeviJ'ons-af^uia'lS' ef-th.fl^jl^

e79f-y:Bd89nce:mav;Met;neC855apJly.f|ll;^J^^ .

a.mbit ef vyilfui .ab£Qn^i2 and-'In such-a iltuatlon- ppebs bY:tb8.c5i^pJ8l.ent;;;a.uthp U.y 

essantial paquiremaBt, 1r the case;1h ha^b ,nQithQrthB-,|P'p;2jli3-i^i

V

is,note wprthy-.thut Jjeeh.Bnd-7 •\m- ?.. stii■/.

!
.1' ■iO

■ aBSQfllatad with ,tha iRqulpy doselte W avallablliW HOP-hl« pies o? allmiint -yas ^

taken into .account In-fiueh a'situation deelinlng departWQ.Htal. appeal'On 
' ■ .. ....

bgeo'mes an e

:
;;

gfound of lIiYittatiisn.wBs also not wai'rantod

m■n

Keeping in view the plea of the appellant suppoi'ted by nTsdlcal '‘oco 

of the view that the competent authority was obliged to have cone .cte.i /
.: .;ySSS

formai in.qulry and omission on the part of the competent authority has rer -.ere

.: Wi »■

.1

are

li
'f

•'V tte-.sreise in futility. We would, therefore, acce
B. .

aside the, impugned orders with the directions

the entire process es an, exs
ti.e-'

conduct formal inquiry. under^'E&D Rules by a-

appeal by 'setting

competent authority to 

' . prescribed opportunities of hearing-to the appaHaot and fulfilling-the r(-quii ud '. .■•>v

-..ithiii acoda! formalities. The c/e no.va inquiry so conducted shall be concluded 

reasonable time but not beyond the period of two months from the re 

■ this judgment. The appeal Is accepted In the above terms. Parties are, 

left to bear their own costs, rile be consigned to the record room:
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Ov No—;
Date — 
Govi.'ofKfiyb/rPukl • ■

. a. tl^-Senior .Member, 
Board of Revenue 

• Khyber Pakhiunkhwa.I
4.. •. •
4.
I? SUiajECT: WHITTEN STATEMENT IN CONNECTION WITH PERSG A! 

HEARING BEFORE THE COMPETENT AUTHORITY. 4f:

'.I.'

, 111 reiiponse io Show Ciuise buiirinii. No. Ad:iV/M,N£izii'/A!>sn/SA/2^1/30Ul/BOR' ■■'.4/. . 
<Sau:d .26.04.2018, whereby 1 have been directed to appear for personal hearing in conneotion.-wi! ,
Novo iiuiuiry on the directions of.l<.hyber Pak)uunkhwa Serv.ice'Tribunal and then by the ChierSe<. .lar 

in Depanniental appeal dated-30.03.2018.

i

4" ■■

>;

1: As it,.is.eyIdenVfrom niy previous medical.report.tlmt Twas not physically tlt and meni.

. Avell due,to, depression-problem and. 1 had also previously requested in response to ain:- 

show cau.se io minimi'/.e or exonerate the penalty on luiinanilarian basis which was a.c pk : 

and 1 .was, awarded minor.penaii) of stoppage-of two inerements. instead of comp soi • 
reliremenl.

2. . Due to severe condition of depression i laid ainio.si lost my consciousness,and to man;- • d- ■
circurnsuinces of my personal dail) lii'e also disturbed ir.y service carrier which 1 h.ac. uu. ■

, with full of m.y, abilities! zeal and,zest ihroughoiil iny ser\-icc tenure.,.

3. My previous service record would re\eal my iruthfulnes; and dedication towards dtil} iiii.

1 could not maintained due to my poor mental condition. I lead my family personally I ui., 

to fall of my health, I remained on bed for a long time. My spouse is less educated and 

conneciion of reading new'spaper neiliier I too was in,such a condition \v respond that o^-. ■ 

i -published in tlw newspapers.',

4. My a’uenciant was fully taking care of iltne:;s period due to my weak mental coodji^

C.C4-1-
o.

\N '\

. .S li

.1

'(M11 salso not able to guide.her for ofrieial prpc.d.;s / requirements. My wife beinga^;jj^j^- 
\s'ile had 11-0 expei'icnce lo handic uu i-il'ik.'ial rec|uircincuiN and I’ully aUacltcd •' •aat. .siilTerings,
.Disciplinary- action.taken against-me remained one sided and 1 could not make au;^A 

agaiikst the charges leveled against me and fnuilly' 1 was awarding major pena.Uics. ..

• 6. It' is further added that due to severe health disorder. 1 remained under treatment ,al _ 

Insiitiiie of Cardiolog)', Lahore ai'iu have .submitted the said inedicai record to the Dep.

" accordingly, which proves my stacenieni on record. .

5. :ii. :

5

■'I

In light of above, it is earnestly reque.sted to provide me a chance and let me sei 

have done at my credit before my illness period, in the past.

• l.shall reniain-'thankful lo.yoii for this <;ct ul'eompassion,

■' Thanking yqu'Sir. - ■

;

4
■ •:ii.

i■

^ -/OS/ii) I 8 -4';. Dated:

Mutiammad ' -i:
, A:ss!slani 

Board of Kev. uc

is

IChyberPakhUi) - ^



COV^ERNMENTOF KHYBEH SK i lWA
^ BOARD OF REV ENU E \

REVENUE^Sf ESTATE DEPART^ . N ;
No. .■\d:i\-NazirSA:74a014/F:.s;.A:iSU/BO!- .^ifQP. . .

''0-^/20V8 ,■■■:■

■ . ■■ .M
I

IN-.

Nlr. Muhammad Nazir.•.
E.\; A^sisiant Board of Rcvciuie 
Khyber Pakhtunkhwa.
R/0 Vil[age-& Post Office Pakha Ghulum- 

•''4ehsi) & District Peshawar.
A "

SUBJECT:: SHOW CAUSE NOTICE / PERSONAL HEARING IN 
INQUIRY IN APPEAL NO. 24/7.01 d A

TNnOVO

, |n continuation to this ^Pep.artnieni letter ’ No. ■ Acl;iV/M,Na;^.. A.'.u/SA/ 
24/2014/BORy2d'5-79 dated 26;04.2018, the Competent Authority has re-fix^ate of 

08,05:20.18 Instead of.a3U12ai 8.- 4
:cai mg on.

You are therelorc. intnrnied lo appear before, the Competent '.hority'.on
• 08.05..2018,atl200''PM;A

Enel; As Above. . V;

Actant Secret ■. ( '.dmn)

I



ci
i. •/. ■:.rGOVERNiVHLNT OF KHYBER PAICHTUNKHWA ,

■ BOARD OF REVENUE-, ■ ffl
■ REVENUE.& ESTATE .DEPARTMENT.

No^ Ad:lV/M.Na2ir/Asstt/SA/24/2d].4/BO,R/_^^- A.
Dated ^ /04/2018,

• .a:- ■■ i
%

m'm s® • •... sswmmmiia
p> ' e3

1, Zafar Iqbal, Senior-Member, Board of .Revenue, .as competent authoritx, uno r tl-.

serv.i; ..Mp.i'n 

• au'-'j

ichyber Pakhtunkhwa .Gov.ernnienl- Servants (Efficiency & Discipline) RLiles-2.0! 1,

Mr. .Muhammad" Nazir, Assistant Board of Revenue, Khyber. Pakhtunkh.wa. Show, you, .

Notice as under: 'Mr,...
That you have- been found habitual late corner and remained constantly absen iro 
office and nan-serious towards official duty. You were found absent from dm 
elTeel fmm 14.03.2012 to 22.4.2012 and without any intimation/ prior approval OTi e - 
Competent Authority. You.vvere sc^-ved with a letter dated 27.03.2012 sent yum- 
home address but you did not respond to that. Lateron a notice with regard to • iltt d 
absence from duty was get publislVed in. the .daily news paper.
15.04.2012 and 15 days period was given to you to appear for duty and expl'a .^ yo a- 
position for willful absence from duty without application/approyal of the 
On. 23.04.2012 you aiiendcd the office and produced medical prescriptio 

'medical Certifcaio which covers only 14 days with effect from 24.03.2 
06.04.2012 whereas rest of the absent period (before and after the said r. died 
advice) does, not cover by the said Medical advice and you failed to explain . 
of your willful absence.

b. , .You were also found absent from duty without any approval of the Coi :'ek it
Authority with effeci from 02,05 2012 lo 2 1,0.5,201 2. you again started with tl . Ii;d it 
ul I'ciiiitiiiing uOsotil iline ii.> lime l.ill I :>,0^.2013.

c. That you have been found noimserious towards official duty and arc absent fre du y . 
with effect from 23.10.2012 till 20.12.2012. ■

d. You were served with Lsvo iioticeii.on 20.12,2012 and 28.01.2013 at you hoi ic
address in connection with your continuous absence but-iimvaJj_i.__Latei- on-1 ioii e 
with regard to willful absence from.duty was got published in the datlysicw!- yap^ ;'s 
“Surkhab” and "Express” on 16.02.2013. ___

it

wum'--

'v

(V EX.PRES'. •' . n

am-->ni. 
. wi h, 
;2 0

ISO .s

e. That you came to office on. 1.8 i9.0T201.3 and then ag^tin-absented, Howi cr. ‘it
18.02,2013 when you submitted your arrival report have also produced OPD :p> if.

. Punjab Institute of Cardiology. Laliore. containing medical advices-for oiu uoi di 
and forty days bed rest which cover the period-with effect from 07.12.. 42 ;o 
!4j02.20.13. Whereas, you were absent with effect from 23-.10.2012 till 20.1 20 2. 
Thus your total absent period comes (118) days while-the.saidimedical advit only 

. for (70) days. The rest of (48).d£ys of absent-period is still uncovered. Furth . nKn e,. 
you did not produce/siibmit the above said medical advices in time in a proj r \\:\y 
nor you have iniimaved your p;isiiioi-i hv any way. and again disappearc-: since 
20.02.2013 lo 05.03.2013.’ • .

r, Thai ii is also I'ound ihai you wa»<r not rererred by llie aulhori'/xd .cih.al 
oflicei/praeiitioncr lo the above mentioned-medical instjtute at Lahore oi ■' Cse 
where.

1 hill l-rior lo ihis on .25,07,20! i a inajor penally inipo.scd upon you and ■ -u ■ -is 
downgraded from the posl of Supcrinlcndcnt (BPS-16) to the post of /'\ -•isumt 
(Bl’S'14) and again vui 30,1 0,201 2, aiiulher minor penalty of stoppage of •' .iiin-uil 
increments without accumulative effect was imposed upon-you but you did m : pi.-ud 
your attitude towards official duty, you kept on the same practice.



■ 'V ;
V

■m. 7.. 'vein i!ii$ ticl laniaiiiounl lo inisconduci and liable you io be proceeded agaiivsa-^ ; 

Khvher Pakinunkinva Governmem Servant (Bflicienc.y & Discipline) RLiles-201 1. .
. ■

%
.n-aTm;

■ You aie theretbre required to Show Cause as to why the aforesaid penalty tin 

Khyber Pakhtiinkhwa Government (Efficiency * Discipline). Rules-20 TR,should 

upon you, Furthernio.re, you are directed lo appcar 

the undersigned, for personal hearing.

.V '■ :t ino

•f; . not be ii posi J . 

•■ck,' e .3 ' C' ^ at Ih^onI

. 4. ' ■ notice is received within 7 days of its delivery, it shall be p
; you have no-defense to put .in and in that case e>.-parte action sliall .be taken igainst 'A

iwsun. -.1 ii> a;
i-

t.

\
'■t

• SsajK>ryyientl^'. 
Board of Rey^ii:

v

< •;

Mr..Muhammad Nazir. 
Assistant Board-of Revenue 
Khyber PakhUmkhwa

Copy of Inquiry Report Is enclosed:

i

■<

' !

• ■ I"/

f-

■ ‘

•:
to
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; •
^ GOVERN VIENT OF KHYBER PAlCFiTUNKHNN \ 

BOARD OF REVENUE 
REVENUE & ESTATEDEPARTMENT .

■ No. Acimn: lV/T'Jazir/Ex:Asstt:SA/24/20]4/BOR/^
f^__/03/2018

• c. •

Dated- v.

CHARGE SHEET. .

I, :2aiar Iqbal, Senior, Membui" Board of Revenue, Khyber Pakhtimkl 

^^^^pp^Coinpeicnt Auihonty, chm'ge:you,'Mr. Muhammad Nazir, Ex:\Aysistant, as follows:
yQy y/hile posted as-Assistant’Board olvRevenue, appear to be guilt; of me 

folld.wing irre.guEadties:- - •, ’

■ All., as

1. That you were served upon a show cause notice dated 05.03.2013'under Secii -ii-T ot \
Government Servant (Efficiency & Discipline) Rules-2011 wherein the fooovvnig

• iV-.iin • • •■ allegations 'were leveled again you in connection with your constant absen 
duty, tuKi;

's

2 That on 25.07.2011 a major penally was imposed on you and you were dow: .-.mood 
from the post of Superintendent (BPS-16,) to the post of Assistant (BPS-14) 
on 30,10.201-2, another minor penalty of stoppage-of 2 annual increments 

■ accumulative effect was imposed upon you but instead you. did not mei-i 
attitude towards official duty, you kept on the same practice.

3. That yoLi have been found non-seriou.s
with effect from 23.10.2012 till 20.12.2012. , ,

.4 -- You were served with two notices on 20.12.2012 and 28.01_.-2013 at you 
address in connection with your continuous absence but in-vain. La er on

, wifo mgX will^^^^ ■;

‘‘Surkhab" and “Express" on 16.02,2013.

5 That you catne to office on 18 & 19.02,2013 and then'again ab.sented How ^ ^
IS 02.2013 when you submitted your arrival report have also pioductd 0 ^ ■ .
Punjab Institute of Cardiology, Lahore, containing medical .advices oi one m. ,:i 

1 the o.ther for forty days bed rest winch cover penod w.* etfe tfi m 07 , 
to 14.02.2013. Whereas, you were ubsent with effect from 23.10.20! till 2 ■ ^ ■
Thus your total absent period contcs (118) days while the said medical ady ,■ ly 
for (7m days The rest of (48) days of absent period is still uncoveied. Turtl . mi ■ e, 
you iai nTproduce/submh the above said medical advices in time.m a pro ,.-r v ay 

nor youjiave intimated your position by any way, and again disappear.

iii; aj! 1 au.iin
.,'Ut
lur

ipk
towards official duty and are absent fr- 1 ciiiiym

! hi'ine 
nonce V

E.';fop-

N.,.

E.-- . er, on •;

ti-.i:

y'

//

20.02,2013 to 05.03.2013.

6 That it is also found that you were .not referred by the cUitnoi-ized 
'■ officer/practitioner to ■ the above mentioned medical institute at Lahoi. oi

elsewhere.-

7 That the medical documents of your treatment at . . 
procued by you as mentioned at Para-5 above, were sent to the said Inst tub , 
Inquiry Officer in the De-Novo inquiry in hand and in response the Chid b, -
Punjab Instilute of Cardiology, Lahore on 
hoard constituted in the subject case to probe into _ 
found no truck record of the documents you presented m support ol youi
declare that the medical documents are fake..

..eel cal

Punjab Institute of -iol--gy
x:

leci cal •15.08.2016 forwarded the repoil ol
the facts. The said medic .trd

.ss ii'id

^uilt.v of misconduct under Rule 
and Uisciplinej.. Rules, 2U1 J ;

f the ub«>vt.:. ymi ai->i-)cur to be!',y reasdic;
Pakhtunbhwa Government Servants ibthcieiu-y •,-p

any.uf the penalties speeified in Rule 4 of the .Rules ibid

3. I)

- Rhybc-r
' E rendered-youTself-jiable to ftO

i
-or



M •

«•:«. yo„ d.ft„ .*,

lifer -J . ■ ■ ■: ■ :r'-r,^ .

*/

•
n •■;.w

ii
^pi^pls::.,v^“i'iwi^ii(en'defbnoe,.ifiany

youihav. no deL^ and

II

f
1 :

’i<

&i in that case ex-parte actiott'v,-il

innnnue as 10 vvhether you de3;ir& j

S unemeril of allegations isi'enclbsed

in-person or otherwise.
V,

p
ife

• ...Sem&i^ 
Bo^of

fle^er 
S^venue

■ 'i

*

p: ■ilf-vifr-
<

I

P-'

;■

{

' ■ ■J

;

' • ' -i
M

Ii

'■ i

•■r-

I
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■I s
.:)
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I"-i®;.
m' fe':' •'■ GOVERNMENT OF KHVBER PAKHTUNKHV v 

BOARD OF REVENUE 
■ REVENUE RESTATEDEPARTMENt/: '

^ ^.No, Admn:. IV/Na2ir/Ex:Asstt:'SA/24/20;r4/BOR//:^
' Dated

Hr mmiiv-’
(r ii;' " : / 7d

# $703/20-18
¥ T

. ■ --I7 ■ m disciplinary action

1, Zafar' Iqbai, Senior Member / Secretary to Government 7t’ K’ re

as. Competent Authority,.a.ni of the.opinioi i.ha' ..
" -B

•• :|:C ' , i7khtiinkhwa,•Revenue & Estate'Department
. .V-M. C:

Mr; Muhammacl Naziri .Ex:.-Assistant-Bdarcl of .Revenue, haB.rendered himself liable . b<

proceeded against, as he committed the foilowihg acts/omissions, within the meaning of P ;ie 

okthe KhyberP.akhtunkhwa Government-Servants (Efficiency'and'Discipline) Rules, 20.11:-
;'r.

;C

STATEMENT OF ALLEGATIONS.
pi

1. That he was served upon a show cause notice dated 05.03,2013 under Sectioi ' u 
Government Servant (Efficiency & Discipline) Rules-2011, wherein the folk in; 
allegations were leveled again him in connection with your constant,absence • on 
duty, and;

th. ■
ik-

0 That on 25,.07.2011 a major penalty was imposed on him and he was--,downg dt,\ 
.from the post of Superintendent (BPS-. 6) to the post of Assistant (BPS-14) and :aii 
on 30.10.2012, another minor penalty of stoppage' of 2 annual increments wc ..on 
accumuiative effect was imposed upon him but instead he7id not mend his at ud 
towards official duty, he kept on the same practice.

3. That he.has been found nonTserious towards official duty and are-absent from -air 
with effect from 23.10.2012 till 20.12.2012.

.4, .He was served with two notices on •20.12.2012 and 28.01.20-13 at his honie addr .s i. 
connection with his continuous absence but in-vain. Later on a notice.iwith reg: .1 u 
willful absence from duty was got published in the daily news papcrs..“Surkhab ;in- 
“Express” on 16.02.2013.

5, I'hat he came to office on 1,8 & 19.02,2013 and then again absented. Howev'
18,02.2013 when he submitted his arrival report have also pi’oduced OPD sli • ^ 
Pnnjiih Inslilufc of Ciirdiulugy, Luliui'c, e(.)nl(iining medical adviee.'i foi' one rnoni
lire Ollier for forty day.s bed rest wliich cover the period with elTeet froin 07.12 
to 1702,2013. Whei'cas, he was absent with effect from 23.10.2012 ill! 20.12.

Iniiii tibsonl pc'iTid eunio,-j (.1 1 H) uiuys while llie stiii.! inediciil laiviceu i.in
(70) days, The rest of (48) days of absent period is stil! uncovered, i-urihermo 
did not produce/submit the above .said .medical advices in lime.in a proper way i ,;j In 
hn.s inliiTuiled his position by jinv vvnv. and again disappeared since 20.02.2(J '■ a 
05,03.2013. ' ,

o.

11

VI.a!

,1
•lii
*6. That it is also found that he was not referred by the authorized iri' aca. 

olficer/practilioner to the above mentioned medical institute at Lahore - r ty 
elsewhere. MM:Pm

'd
•3®7. That the medical documents of his treatment at Punjab Institute of. Cardi og 

procued by him as mentioned at Para-5 above, were sent-tc the- said Institu b. 
Ex: inquiry .Officer' in the De-Novo inquiry in hand and in response the 

■ Executive, Punjab Institute of Cardiology. Lahore on 1 5.08.2016 forwarded the : 
of medical board constituted in the subject case to probe into, the facts..'flu 
medical board found no track record cTiiie documents: he presented in supp'^i‘1 
illness and declare that the medical.doc.uments are fake.

ill-

i
■m

I



Ijl^Mk^U^poiiucd ab’laquiry Orficer,under Rule 10 (!) (a) oi'iha Rules ibid.^pr' ''' ''' '
provide reasonable opportunity of hearing to the accused, record its findings-and naake,

as lo punishment or other appria'i'iu: .' ,

i’

...For .the purpose of inquiry againstnhc'said accused with reference to the • oo.: .• o,

li to- . Mr. Khnliq Dad, Sccrctai^-ll Bojwd of Revenue, Khybcr Pnkhtunkhu

1 : 'iThe Inquiry Officer shall, in accordance with the provisions'of the Rule ibi'.i.m

thirty-days of the receipt of this order,, recommendations
) yJj I h, .....

If]

.^‘’^don against the .accused.

saift The accused and a v^ell conversant.fepresenlalive of thedepartment shall joi ,tli 
•proceedings on ihe'date,. time and place fixed by the Inquiry Officer.
4.-iSK i. • ■

w
•'

■■'i

1:^
'm
iSfl
1$
CT;.

;.V
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.■

•.'.'iS



INII
BRIEF FOR INQUIRY OFFICER fl\TT?

KH Y BER P AKHTUNKHW A V
KHALIO DAD. SECRKTARV-TT

iSv;."- • It.is submitt6ci thtit Mr. MuhamiTiad Nazir 

Management Autliority, ICliyber PakJitunkhvva. in
was posted as Assistant in Provincial Dis

■;

the ye^ 2009 (Flag-A) and repatri tied
to. Board ot--Revenue and posted as Superintendent on his own pay- scale (Flag-B).

■ol ficial vvas promoted to .the. post of Superintendent (Flag-C); .

2. The FDMA-asked'Board-of Revenue

I he

is- to direct the,official to provide old’record 
posting as cashier in PDMA (Flag-D). This office directed the official

0. ills

to provide lie':0 : relevant record to PDMA (Flag-E) but he failed to do so. Later on PDMA requeste to
take disciplinary action against him (Flag-F), In this respect .he 

alter- enquiry was- conducted, but
was charge sheeted Hid'

no defence was noted by the accused official.' 
Competent ■ Authority imposed upo^ him major penalty of demotion to 'lower pos of 

Assistant (.Flag-GTH& I).,; "" ^ “ ■

3. The accused official

he ■

freqviently remained absent from duty so again charge she-i

notice was also issued and the perst ..iil 

not defend his position and

was

and an enquiry was conducted, Show
id

cause
hearing was held'(Flag-J, K, L & M) for which he did

iie
inquiry officer recommended minor_______________penalty of stoppage of two increments (Flag^N)

4. In- spite of this,, the official remained absent.from duty. The office also issued 

and letter to his home address (Flag-0 & P) but he did
summ '!is

not attend.the office. At last is
absence was advertised-in Daily Newspaper. He was directed thereafter to attend'ofi 

but m vain.../^Show Cause Notice was issued in this regard (Flag-Q.), but

received. Resultantly the Competent Authority under rule 9 of ’Efficiency
- Rules, imposed major penaltyofremovarfromTervice (Flag-P^ ~~

5. He submitted

■. .e

no respo : -e
-.was

a Departmental appeal, before the. Competent Authority (Chief Secreta 

against.the.oi:der daled,lR05.2013 (Flag-S) but the competent authority filed his appt 
The- appellant again .submitted the ajipeal before the Senior Member, Board f 
Revenue .which was filed too. The accused Iiled service appeal in the Sei^ice Tribur ; . 

I<-hyber Pakhtunkhwa, Necessary comments were filed before the Tribunal (Flag-T) 

the 1 nbuna.l ordeitd: tO' intimate:a:penpvo Inquiry in the matter and filed the same wit! .i

same

.N*
I

2 months before the Tribunal (Flag-U). The said case was entrusted to Member-LBor i 
of Revenue for- the

Member-11-.Board of Revenue
purpose of Denovo Inquiry CN 04.02.2016 (Flag^V.) and-then 

, on ! 1.03.2016 (Flag-W).
'.1. klciiil.ier-11 l.Uuird ui Revenue went loi- Nalional Management Cour.se training due 

-which' De-Novo .ioquiry-was .again 'entrusiecl, to Member-I Board., of Revenue 

10.05.2016-(F!ag-X). The Member-I Board of Revenue. (Inquiry, Cffrcer) 

medical .documents produced by the appellant, from the Punjab-Institute of Cardiolog 

Lahore, which founds to be fake and

I 1

verified tl •-

un-authentic (F!ag-Y).
7.. 1 hereafter .Membei--1 Board of Revenue (Inquiry Officer) was also transferred fro 

Board ot Revenue and inquiry was entrusted to Mr, Saqib Raza Aslam, .E.x; Director Lai 

Records Khyber Paklituhkhwa who also transferred as Deputy Commissioner Peshavy^



p- ■a w
A: ■ m('■,;:fc^.', 

m. ■ Finally: Mr.'.Shahid -Sohair Director Land Record .was appointed as Inquiry OfF .:i' 'ai

i4.04.2017 (Flag-Z)F-.
' S.-.^On;26.07.2'0i7v,The,Inquiry Offteer completed his inqulry> submitted the. inquiry icp>;i't„; 

fe' and re.nommended major penalty oFComp'/lsory Retirement to the accused (F.lag-I ■

Mi •

w

m 9.' 'The Competent Authority after completion of De-Nqvo Inquiry issued a Sho'A ^.an ;p.'
. Notice to the appellant to appear for personal hearing (Flag-ll), he was twicely ca 

persona! hearing but the-appellant failed to appear he was also informed, on his-cel; i’ln, ncv, . 
No.'0334';1515590. .The Competent Authority keeping in view, his overall attitude .lurmg . ■■

, his service career, behavior during the disciplina!7 proceedings and in light of fii anp;/

recommendations of the De-Novo inquiry Ofticer, imposed major penalty of Com 'ds'- 'y . :

;d ior..*

■ 1#.' ■

M.

'. Retirement vide order dated 07.09.2017 (Flag-Ill). > «

St
[p- -

¥'
id

I*
.Iff
I^r .

•j.
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:

Thu SooroLary-l,
Board of Revonuu, Khybar Pakhtunkhwa

SUBJECTi ARRIVAL UEPORT

. Ill oompliaucc with order No. Ad:lV/Nazlr/SA/24/20l4/BOR/' i TU)-47
airivai:datQd .15.03.201'8,.I Muhammad Nazir, Assistant Board of Revenue, hereby submit u

report as Assistant (BS-16) today on 27.03.218,F.N.

y^\\\. Dated:. /03/2018

Yours. Obediently.

9'Muhammad Nazii 
Assistant.Board of.Re^ :ilu 

, kpk
0 . •/ •

•M4
.

j
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;
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GOVEl^N'MENT OF IfCHVBBK ! v A
BOARDOFlSPKqi-:! A

■ raVENt)E &ESTAfi4ll>41tMMT . ■,
Vg_/0MSi8 -' : ■■ Dated

NOriinCATlON.

ordevs of Chief S'- reu'.fy i);VAd:IV/NaziiVSA/24/20i4mORyJii\UQ-"' Consequent upon
ir Ex; Assistant Board of Reveni; . Knyber'

N’o.
Departmental appear filed by Mr, Muhammad Naz.ir

»i,»Sp„wisw,,»»«»t.™- a=v™„. s=™. .......
' in sei-vice with intnwdiate effect, for the purpose of con ^rcu.igJ ^

07.1 ■..2t46. in

f

pleased 10 re-lnsu\ie the appellant m . ^ ,
De-Movo Inquiry as per judgment of K-hyber Pakhtupkhwa ^eryice Tribunalidai^, i

Service Appeal No; 24/2014.

t

s

■■i

\

■WiththeiApproya of 
Competent Autho. ly ■

Endsiv- No- & date even.

Goby

' 1,'■Accountant General, Khyber Pahhtuid;hwa. . _ .
Secretary to Government of iGiyber Paklitunkhwa, Establishment Department. 

3,- Registrar'IChybeT Pakhtunkhwa Service Tribunal. . ■.
Private Secreiai-y to Senior Member, Board of Revenue, Khyber Paklatuiikhwa. 
PA to SecreUii-y-l, Board of Revenue, Khyber Pakhtunkhwa..
Bin Assistant Board.of Revenue, Khyber Pakhtunkhwa.

Vf^^fiicial concerned.
H. Personal file.
9- Ofrice,o\'dev file.

1

1. ; ■.2.

a.
• •()

:

\

■•vi

Assistant Soeveta ■ (a ^mn

Vi

k-.

1 -■ .""'T
1

!/ .

■;

■,<
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•vL... GOVERNMENT OF ICHYBER FAKHTt i K; IWA 
BOARD OF REVENUE

I^EVEKUE & ESTATE DEPART^ - ■■ ■ _ ^

REVD-1 89
i

.•'.N'r

H
. ••; y.>■

Duie-

lUEVlEW APPEAL AGAINST ORDER DATED 0?,09,201^ v ^ -UiEBY 
THE APPELLANT WAS COMPULSORY RETICTD FROM STKVICE.

SUBJECT:

A review appeal dated 05.10.2017 submitted before the ei-d: : Secretary 

IGiyber Pakhtiuikhwa, by Mr. Muhanmiad Nazir, Bx: Assistant of this Depanmant :ntd idaced at 
(Annex-I).'The detailed background of the ease is as under: ' . , ' ■ ■ '

The subject review appeal examined and found that the insi i^npenl has
1- sei '. ice dated

2. , ' .
been filed by the appellant on 05.10.2017 against the impugned order of removal froi

not relevant and are the same as -i hi- previous07.09.2017 (Anncx-II). Whereas Uie contents axe
appeal dated 16.05.2013 which has already been filed by the appellate autl

27.11.20.13 (Annex-Ill). The appellant then went into Service Appeal -Jo. ,14/20.14 in
he Khyber

l•il^ i.e. Chief. review
Secretary on 

.. the Service Tribunal ..(Annex-lV). Joint Para-wise comments, were .submitted bel-re 

Pakhtunkliwa .Service Tribunal on 24.06.2014 (Anucx-V). The-Service Tribunal ace; pted the appealV-

the plea of appellant- supported by medical record , aird directed iIil Competent
the said Service Appeal vide oi ior ^heet dated 

Competent Authority appointed the -Director.-Laird ^^ecurds Kliyber 

Inquiry Officer who-got venfied the medical /.tteatment documens ol' ihe^appellant.
Punjab Institute of Cardiology. Lahore (Aunex-^ 1). The medical 

of the said institute reported through letter 15.08.2016 along-N' ih '.eport of the

keeping in view
‘ Authority to conduct a De-Novo inquiry in

- v .s 07.01.2016 (Annex-VI). The
Paldrtunkhwa.as

. through quarter concerned i.e. 
Superintendent
Committee which eonfii-ms as under.

.. .
-■- Ccy..-'

After reviewing the photo copies of patient feeovd.-theS'' weio pmssflted ti 
concerned Doctor, Dr. Muliammad'Asif Rao on 1 LOT .Ol.' hc has give. 

'* in written that he has not advised rest to the said patieiu -.m ()Pp screenin 

slip.No, 127/2013.

. 1.

C 2. It was further confirmed ftom Admin-Officer tlmt no aicii Dr. Humayt 
the pay roll of Punjab. Institute of Cardiolog> l.ahore.during tl:

t
k.

^i/as on
period as tlie name is mentioned on the slip.

S--
&•
6

3. In view of the above advice of rest is -not v-. iticd and is ft 
(Ah » OX" Villi,

On receipt of the above yerittcation from Punjab In- mtc Qf .Capdipli 
Lahore, the entire stoirce of the appellar.t become unjustified / bogus, based on ^.locuments u 

which he availed leave.ln theDepartment arid then he also produced tire some • -; pi nve in suppo: 

" In oet furthsi' remedy in a malafide manner ftom the Service ribunal -

3.

-f

....:..

> ' t.pHAft 0 .C



II

Fleming. He was also informed on his cell FliDiie No. 0334-1515590 but the appelia a hilled to 

appear (Annex-IX): The Competent Autlioriy keeping in view his overall attitude during: iiis service 

;;^;;;,icareer, behaviour during.the disciplinary proceedings and in light of fmdings / recomm*. Mdtuiohs of 

il'Ehe inquiiy .Officer, awarded major penalty of Compulsory Retirement vide order dated ■)7.n9.2017'
::C;(AmiOX-X).

j; Service Tribunal (Aimcx-XI). ■
'i'his Oopartment has also submitted the implementation report bciore the

6. The Service Tribuiml has not yet issued the final jud^nont in ilicSpubjeot 
'Service Appeal No. 24/2014. The order sheet o:hServiceTribunal dated 07.01.201.6 commas ;io such 

fiuthcr consequential action on the part of tliis r'opai’Lment.
\ •

’

i'he uppollunt wus required to hlo review tigRinat ardor of bit 'unpulaary
review of

his previously removal from service order dated 16.05.2013 (Aunex-Xll) which, ha been
filed by the appellate authority i.e. Chief Secretai'y on 27.11.2013 (Annox-III).

■ ■■7-

retirement from Service dated 07.09.2017, but he has submitted the appeal and prayed f

ICeeping in view the/above, the subject appeal has no merit, i>esid0s the , 
appellant; has' intentionally cominilted witli aii • uillawful- act and' submitted bogus /' i .^ke medical 

' documents before the Competent Autliority / Service Tribunal which has been declared lak-. by the 

; Punjab Institute of Cardiology Lahore. Hence, it is requested that the subject review apvcat may be 

■ . ' dismissed.

. . 8.-

\K
1 ;

Son r.
Boart :4 ;oyQnu0 

Khyber at itunKhW^t
a'aoCO tros

DC (m 4-'
Q

rQ

l]o '■

> 0 'S \a pi•a w a > 
>'(.-00 0 
Q u,Qe?

o
< •

oo
iU

00

•H.'. ^ ^ I7-:
r- *



w
.r-

7JI.

#. ■ 
k- ■-

W^rm-'
■^Cwaaina- ^s::5

i'W ! y.
yppolliini• t Wcis awarded

set aside by die Khyber p^ki 
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r penalty of ''Removal Ihin Seavioe
'lunkhwa Servioe Tribiinafvi

' i'
i■:

Vide Order dated
S medical reco; !. rf,_.' .■ 

Wellani

' taking account of his
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novo inquiry. There is nothin,.,
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lili W':aS 1?.v

f ^uperintenclsntp&I^TeAained'.abseffl fi.
^^fi'^'ipraceeded WifH' %iidg£;-,dls(;iplmafy- acdoii, coiiseciuently 'ffie, C^mpiteVi): /*.;; 

deffite'>ied:tik; appellant to ;:h(; lower pos(j.-(>;: AssisWt (Annex-^V)'.

.■ • '■ appell:i conpm'ousjy remained; absent and he was again proptsi-Uo.:
djscipimao/ acupn un^der Khyber PakhtunMiwa Goveniment (E&D)iRules-2011 

penalty pi s^ppage. of. twpi increments without accumulative effect for the'
30,10.301 il',^ynicx-5ifV),iV ' „

;■.!

•(

: •

;

r,
:n; .'• .

: :j

As ...a result of constant absence the appellant was. piopecded t-nu ,,
Lhes,^i:^id. and major penalty of removal from service was imposed upon the appelinnt on 1.6.0: . , 013 

. ..'iAuxi^:AfM>,..The,appeUanly|fred Service.^:Appeal in..the .Khyber Pakhtunkhwa--'Service- I rilMnal 

gaiusi-iis removal order. The Khyber raMilunkliwa Service Tnbp '^a! ',;;'dered‘De-'-l>Jovo inqiiii 
ie<:lgT.;-e-nt dated 07.01.2016'. D.e-Novo inquiry was'conducted, uud (hcrealfer in Ugut 
e5;;abo.sbed in the Inquiry Report, the Competent Authority imposed uu-ijC”. peraO;-; -v ■■
i-etirerneni: on 07.09.2017 (Anneji--t[e).
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•U5.08.2010 10 10,O7;2Oll
2.!:07.,20n lo25;07.20U

MC: 16,05.201 1 lo 15.06^2011 (30 d£^;S);Ji, 
■MC: 25.06.2011 to.22,07,201 l (28'(}t^4^’' ■ 

Avi'ival: 20.07,2011
l^n^rmoTTto'oerooiT^

I
$1;i

...   r"-- • ’ —*-^1' r \ I ■ "■miihl

;,M:o:i:20:12i'o 22-.04..20]2 

., i'02.05.20]'2.to'21.05.20l'2 '

. ■ i 26;06;2012 and pnWarcl ’■ 

i.23',1.0;2012.10 16.05.2013

. ^r%

3 i \>&'M .ft
#:

Attondsd Office; 23.04,2012 to 01.0^f5;|2 (•
Attended for Personal Hearing; 28,09.20!15;;

liArrival: 17.09.2012 

Attended OfBeeon 10.10.2012
1

i
1:

t! ; .,’rot;il Absentee:
02 ycars;06'months 20 clays

Total Medical Lpavo: 
72 days
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government of khyber pakhtunkj
BOARD OF REVENUE 

REVENUE & ESTATE DEPARTMENT

No. P.A/Secy-II/ 19^ ( L< 
Peshawar dated the m /04/2018.

ltVjM\r^:
i

>
•Y®iil£

'• I 'm To

The Assistant Secretary (Admn),
Boai'd of Revenue.

• SUBJECT;'- PE-J^.0VQ.IN.QI1IR]k1(APPEAT.NO, 04n^(}U)^ir:.,' I

I' uni directed to relcr your letter No. Admn;'IV/Na2eer/SA24/2i \4/ 
14139 dated 15.03.2018 on the subject cited above and, to ■enclose the - ' '
alongwith; enclosures conducted by Seoretary-II

ae enquiiy rc. Mil 
Board of Revenue for fm-•/ iier

necessary'action at your end please.

P.A w^cretary ■!

.w ■. I

w

1

€i

■iti

■

1

SgcreUry-ll
>71

i



■ sw

_ , . inquiry offloei vide letter No. AdmnilV/Nazeer/SA
14 14139 dated 15.03.2018 to conduct De-Noyo Enquiry as per charge. sheet

■ statement of allegations to Mr. Muhammad Nazeer Ex-Assistant Board'of Revenue Kh' 
Pakhtunkhwa. ' ■ ' ;

MOCEBDINGS/FlNTnNn.C!-

aIhe undersigned thoroughly perosed the record provided in tlie subject case. ' 
undersigned also vide letter No. .P.A/Secy-II/l4559-6r dated 20.03.2018 directed 

accused offieial-for written statement to the charge sheet and personal hearing.

iP':

■ 1 lie.
VI 1’:iC

Pcnisal of Record: Perusal of the record reveals that:

a. The accused official was posted as Assistant in PDMA, Khyber Pakhtunkhw; 
2009 on deputation basis (Auncx-I), On repatriation he 
Superintendent in own

a III

was posted. ..is
pay scale : followed by .regular promotion 

Superintendent (Annex-II). The PDMA asked Board: of Revenue to direct 
ofhcial to. provide old record of accounts etc; while he was posted there 
Cashier. Despite of several directions Ure accused official Could not provide , 
.old record to PDIylA. Pie was cha'rge sheeted and Inquiry was conducted by f. r. 
Ghulam-Jeelani Assistant Secretary (P.eceipt) Board of Revenue..
Resultantly,- the Competent Authority awarded him major penalty of degradatr . ,
Irom the post of Superintendent'(BS-16) to the post of Assistant (BS-1 i) 
(Anncx-III).

iS

i .c

:S

I. -c

' -u

b. ..The accused official was absent ironi duty and thus once again charge sheetc i. 
Inquiry was conducted against the accused official by Mr. Ghulam Jeehi ii 
Assistant .Secretary (Receipt) Board .of Revenue. The Competent Authon . 
uvviuded minor penalty ol stoppage of two increments to the accused offici 1 
(Aiiiic.x-lV). l-lowcvcr, the official remained absent from duty 
summoned tlirough his home address

as usual. He w;
on, 28.01.2013 but he did not respbi

Notice of his absence was floated in Daily Newspapers namely “Surkltab” 
Express dated 16,02.2013, The official joined the office, on 18&19.02.20! I 

and submitted OPD slips of Punjab Institute of Cardiology Laliore with arris; i 
. lepoit. 3 he accused official then again remained absent from the duty.
I herefore, a shosv eause notice. (Annex-V) was issued but no'response ss: - 

. teceived from him. Resultantly, tlie Competent Authority imposed maji,.:- 
. .penalty 'of “Removal from Service” on the accused official (Annex-Vt).

c. Alter removal from service, the accu.sed official submitted departmental 
to the Chief Secretary mid Senior Member Board of Revenue

an.

appc; ■:
which wei ■

regretted and, filed. Then the accused official submitted service appeal to ti. 
ICIiyber Paklitunkhwa Service 'fribunal. In compliance of order of Servic 
Jnbunal De-Novo Inquiry was orde.wd and conducted by the then Direct,. 
Land Reccirds Mr. Shahid Sohail (Anncx-VII). During the enquiry the Medic 
Reports ,ot ,Piuijab Institute of Cardiology ,Laliore submitted
oBiciahwcre found foke.

-iby the accuse
Aj

■9:

/

ierif i4tv -11
•i/i'

••9
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A •
(. ■

MSX
Show Cause notice (Anncx-VIH) was sewed upon the accused official 

^ .did not respond. Thereafter the Competent Authority imposed major pen; iiy ’ 
’ ‘Compulsory Retirement” upon the accused official (Anncx-IX).

d- Afterythe compulsory ’retirement tlie accused official appealed to the Chief.
. Secretary Khyber Pakhtunkliwa. On the direction of the Chief Secretary }\ liybcr . 
■Pakhtunkhwa this De-Novo enquiry is being conducted.

:1.U '.C.

iiK 

•ii?'
• . Statement of Mr. Muhammad Nazoer Ex-Assistant Board- of Re . em.v;: 

^^^|C:^-Mnhammad Nazeer was directed vide letter Nc|. ■P.A/Secy-n/14559-61 dated 20:03..'o 18 lo 

aHaid, the-office of the^ Inquiry Officer for written statement and personal heai Mg. In 
compliance, he..submitted his-written, stateraent on 30.03.2018-(Annex-X). The .t; cu;r.;d , 

fci’.'.'-v he was not physically & ment?.lly fit due to depression. He submitted i lat !i is ■ .
spouse is less educated and he was also not in good, condition due to which he had r i sc ch 
the notices published-in-Daily Newspapers and hence not responded in time. He uriiicr^ 
subinilied that the discipUuary action againsl liiiri is one sided.

i

tm
f: .

GONGLUSION;

From, the'perusal of tlie above-record'cind the statement-of .the accused offici..: it ss 
concluded tliat:-

The accused official was non^serious towards his service a i '■ as, 
habitual to absenteeism.

(ii) The medical report submitted by the accused official has beei. loi tid 
fake as reported by Inquiry Officer and has no stack in.eyes of laN- 
He has not submitted any cogent - reason for his-absence .anti ol no 

. response to the notices of Department.
. (iv) The allegations against the accused official stand proved.

(i)

(iii) ..

RECOMMENDATION;

.jcLc.edThe undersigned recommends.major ■pena.ity of “Compulsory Retirement’ to the 

official-.

iMli'iSecretary'^ll, 
Board of Revep' 
(Inquiry Officer

;

• ?75S«cf«U,tVrll

b



m {i ■>
mi

mImmmirW : " GOVERNMENT OF KHYBER PAIOiTl > Kl IW 
BOARD OF REVENUE 

■ REVENUE & ESTATE DEPARTMl'iN l 
' .No. Admn:IV/Nazeer/SA/24/2Q14/

Dated (S' /03/2018 ,

f.
!}

w
i '<'•• i ■m

■.iii
■ <>

Mr. IChaiiq Dad;
Secretary-U ’Board of Revenue, 
Khyber Paklitunkiiwa.ill-"

iffi- ■,
S'
m

SUBJECT: DErNQVQ ENQUIRY, (APPEAL NO. 24/2014)

r-
I am:direeted to refer to the subject and to state that-the Competent Ai Jio -uy is 

pleased to appoint you as-aivlnquiry Officer. to conduct.a'fresh' De-Novo Inquiry under G<' L-n,ineni.
• Sers’ant. Efficiency Sc Discipline Ru]es^201I in light of directions of Khyber Palchtunkhv^. S'- ivicc 

.Tribunal’s directions■ vide judgment dated 07.0.1.20!6 in Service Appeal No.-24/201*1 lii^'.l by ■
Mr. Muhammad Nazir;-Ex:-Assistant, Board of Revenue, Khyber Palchtunkhwa.

The Chief Secretary .being Competent Authority in departmental app^■ 1 a ainst 
compulsory retirement order dated'07.09.2017 after previously held De-Novo inquiry, has ■id'.'ed a .

. fresh De-Novo inquiry'in the case, along^with issuance of re-instatement order of the appell- a iiich '■ 

' was previously not issued .as there were no such order of the Service.,Tribunal in the judgiii -lU .lated '

07.01.2016. A brief history of the case is attached.
It is,therefore requested to conduct formal Inquiry and submit you iin lings 

along-with recommendations to the Competent Authority in due period for turther necessu ■ a^. don,

' please. ■.

a

Charge Sheet / Statement of-A [legations are attached.

^^^tunt Secretar; wX. mn)
-■

■

all

f.

*. • ••
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